

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം

(2) 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബില്ലിന്റെ അവതരണവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ

പിന്താങ്ങുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷം മുന്നോട്ടുവരുന്ന രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തിക നയസമീപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിപഥത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഒരു സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് പരിശ്രമിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരള ഗവൺമെന്റ്. ഇത് പറയുമ്പോൾ നമുക്ക് നൂറ്റാണ്ടുകളായി പകർന്നുകിട്ടിയ ചില മികവുകളുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം കേരളം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന മതസൗഹാർദ്ദമാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. കേരളം എത്രയോ കാലമായി ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽനിന്നും വിമുക്തമായിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനമാണ്. ആരോ പറഞ്ഞു, പാലസ്തീനിയൻ പ്രശ്നം തീരാൻ ഇസ്രായേൽ പ്രധാനമന്ത്രിയെയും പാലസ്തീൻ പ്രസിഡന്റിനെയും രണ്ടാഴ്ച നമ്മുടെ മട്ടാഞ്ചേരിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് താമസിപ്പിച്ചാൽ മതിയെന്ന്. ജൂതരും മുസ്ലീങ്ങളും ഇതര ജനവിഭാഗങ്ങളും തോളോടുതോളുമി സ്നേഹത്തിൽ കഴിയുന്നതും അറിയണമെങ്കിൽ നമ്മൾ ഫോർട്ട് കൊച്ചിയിൽ പോകണം. ഇനി ലോകത്ത് എവിടെയെങ്കിലും മറ്റൊരു മതവിഭാഗത്തിന്റെ ആരാധനാലയത്തിൽനിന്നും പോകുന്ന ഘോഷയാത്ര ഒരു മുസ്ലീം പള്ളിയിൽ പോയി ആദരവ് അർപ്പിക്കുന്ന ഒരു ഉദാഹരണം കാണിക്കാമോ; അതാണ് എന്റെ ജില്ലയിലെ എരുമേലിയിൽ എല്ലാ വർഷവും ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം സ്ഥിരമായ ഒരു

കാര്യമായതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. കേരളം ലോകത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന വലിയ മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണങ്ങളാണിത്. ഞാൻ അത് പറഞ്ഞത്, ഈ മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നമ്മൾ വലിയ കുതിപ്പുകൾ നടത്തിയത്. കേരളം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നേടിയ നേട്ടം, ആരോഗ്യരംഗത്തെ നേട്ടം, ഇതെല്ലാം പല ആവർത്തി, പല സ്ഥലങ്ങളിൽ, ഈ സഭയിൽ അടക്കം എല്ലാവരും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ ഏറ്റവും വലിയ മുൻകൈ എന്നതാണ്; ഈ ആരോഗ്യപരിപാലന രംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും നഷ്ടപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻകൈ, സ്വകാര്യ മേഖലയിലേയ്ക്ക് വഴുതിപ്പോയിരുന്ന ഒരു മുൻകൈ ഗവൺമെന്റ് തിരിച്ചുപിടിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി നമ്മൾ കണക്കാക്കേണ്ടത്. അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ സ്ത്രീശാക്തീകരണമെല്ലാം ഇന്ന് ഇത്രയും പാഷണബിളായ വാക്ക് ആകുന്നതിന് എത്രയോ മുൻപ് കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്കുമുന്നിൽ സംഭാവന ചെയ്ത സ്ത്രീകൾ ആരൊക്കെയാണ്; ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി - അന്നാ ചാണ്ടി, സുപ്രീംകോടതിയിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ജഡ്ജി - മുസ്ലീം

വനിതയായുള്ള ശ്രീമതി ഫാത്തിമാ ബീവി, ആദ്യത്തെ വനിതാ ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർ - അന്ന മൽഹോത്ര, ഇന്ത്യ സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിച്ചപ്പോൾ ബൊട്ടാണിക്കൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഡയറക്ടറായി ജവഹർലാൽ നെഹ്റു തേടിപ്പിടിച്ച് നിയമിച്ച ജാനകി അമ്മാൾ എന്നിവരെല്ലാം നമ്മുടെ സ്വന്തമായിട്ടുള്ള മഹികളാണ്. നമ്മുടെ സ്വന്തം മേരി പുനൻ ലൂക്കോസ്. കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവന്റ് അസംബ്ലിയിൽ 9 വനിതകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ ഒരാൾ കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള ഭട്ടിത് വനിതയായ ദാക്ഷായണി വേലായുധനായിരുന്നു. അവർ ഭരണഘടനാ നിർമ്മാണസഭയിൽ ഏറ്റവും വലിയ സംഭാവന നൽകിയ വനിതയായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന സ്ത്രീയാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിൽ വീരഗാഥ രചിച്ച ക്യാപ്റ്റൻ ലക്ഷ്മി. കേരള നിയമനിർമ്മാണ സഭയിൽ അനായാസമായി കാർഷിക നിയമങ്ങൾ പൈലറ്റ് ചെയ്ത് സാമൂഹിക രംഗത്ത് മാറ്റം സൃഷ്ടിച്ച നമ്മുടെ സ്വന്തം ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ. കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്കും ലോകത്തിനും നൽകിയ സംഭാവനകളാണ് ഈ വനിതകൾ. ഞാൻ ഇതെല്ലാം പറയുന്നത്, ഇതിലെല്ലാം വളരെ മുന്നോട്ടുപോയ സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. ആ മുന്നോട്ടുപോക്കിലെല്ലാം നമ്മൾ അഭിമാനിക്കുമ്പോൾതന്നെ, ഈ അടിത്തറയിൽനിന്ന് ഒരു സാമ്പത്തിക

കുതിപ്പ് നടത്തേണ്ട; ആ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നടത്താൻ കഴിഞ്ഞ എത്രയോ കാലമായി നമുക്ക് കഴിയാതെ വന്നു. അതിന്റെ കാരണമെന്താണ്; ഇതെല്ലാം ഈ സഭയിൽ പല പ്രാവശ്യം ആവർത്തിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. നമുക്ക് അതിനുള്ള സാമ്പത്തികമില്ല. ഈ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പിനുവേണ്ടി പൈസ ഉണ്ടാക്കണമെങ്കിലോ, ഒരു out of the box ആയി ചിന്തിക്കുന്ന, വഴിവിട്ട് ചിന്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാകണം. ആ ഗവൺമെന്റാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെയും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ കിഫ്ബി രൂപീകരിച്ചതുവഴി കേരളത്തിനും ലോകത്തിനും മാതൃക കാണിച്ചത്. കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് വലിയ പരാതികളാണ്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, കിഫ്ബി വിജയിച്ചാൽ കേരളത്തിനുകൊള്ളാം. കിഫ്ബി പരാജയപ്പെട്ടാൽ കേരളം പോയി. ഇതൊരു സത്യമല്ലേ; “ the proof of the pudding is in the eating” എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ, കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ കാര്യങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പല കാര്യങ്ങളുടെയും പ്രവൃത്തികൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. 'എട്ട് കുടുക്കേ ചോറും കഴിയുമെന്ന്' പറഞ്ഞാൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എവിടെയെങ്കിലും പൂർത്തിയാകുമോ;

അതും ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ. അപ്പോൾ ഒരു പദ്ധതി തുടങ്ങുമ്പോൾ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ വരും; ചില സ്ഥലത്ത് ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം വരും. അതെല്ലാം മറികടന്ന് ജനാധിപത്യ രീതിയിലാണ് നമ്മൾ ഈ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. ആ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമമാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് പ്രതിപക്ഷം സഹകരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. അതിനുപകരം ഈ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കംകൊടുക്കുക, ഈ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് നിരന്തരമായി തെറ്റായ പ്രചരണം നിയമസഭയ്ക്ക് അകത്തും പുറത്തും നടത്തുക, ഈ പദ്ധതികളൊന്നും വിജയിക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് പറയുക, ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിന് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൾ വരുത്തിവയ്ക്കുമെന്ന് പറയുക. സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൾ മറികടക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളും രീതികളും കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽതന്നെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഈ പദ്ധതി വിജയിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും വലിയ ആവശ്യമാണ്. കേരളം അതിൽ വിജയിക്കുകയെന്നുള്ളത്, ഇന്ന് കേരളം നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ..... അല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ സ്വയം തോളിൽ തട്ടി

അടിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായിട്ടിരിക്കാം. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നമ്മളേക്കാൾ മുന്നോട്ടുപോകും. അതിനൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയിലാണ് നമ്മൾ കിഫ്ബി പദ്ധതി കേരളത്തിന്റെയും ഇന്ത്യയുടെയും മുമ്പിൽ വെച്ചത്. മറ്റൊരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഏറ്റെടുക്കാൻ ധൈര്യപ്പെടാത്ത രീതിയിലാണ് ഈ പദ്ധതി രൂപകൽപ്പന ചെയ്തതും അത് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് പ്രതിപക്ഷം ഈ അപവാദ പ്രചരണങ്ങൾ നിർത്തി കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ വിജയത്തിനുവേണ്ടി ഒറ്റക്കെട്ടായി സഹായിക്കണമെന്നാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുമ്പോൾ നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക നില പരുങ്ങലിലാണെന്ന കാര്യം ഓർക്കണം. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക നില, ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വരികയും അതിനുശേഷമുള്ള ടാക്സ് കളക്ഷൻ കുറഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതിനൊരു പരിഹാരം കാണണം. ഇത് രണ്ടും പാരലായി മുമ്പോട്ട് പോകണം. അതാണ് സുപ്രധാനമായ പ്രശ്നം. നമ്മുടെ ടാക്സ് കളക്ഷൻ പഴയതുപോലെ വർദ്ധിത വീര്യത്തോടെ നടക്കണം. അതേസമയം കിഫ്ബി പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം തടസ്സമില്ലാതെ മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും വേണം. എങ്കിൽമാത്രമേ നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയൂ. അതിനെല്ലാം

പ്രധാനമായിട്ടുള്ള കാര്യം ഈ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക രാഷ്ട്രീയ നയങ്ങളാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ, ഗവൺമെന്റ് ഒരു തരത്തിലുള്ള മതസ്തർദ്ധതയും കേരളത്തിൽ അനുവദിക്കുന്നില്ല. ഒരു തരത്തിലും ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ആരെങ്കിലും ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചാൽ ഗവൺമെന്റ് അതിനെ അനുവദിക്കുകയോ അതിന് കൂട്ട് നിൽക്കുകയോ ചെയ്യില്ല. നമ്മൾ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രമേയം ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കി. ഈ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിന് ഇരയായവരുടെ പേരിൽ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് കേസെടുക്കുകയാണ്. മരിച്ചുപോയ പെഹലുഖാനെതിരായി രാജസ്ഥാനിലെ ഗവൺമെന്റ് കുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കുകയും അത് കോടതിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉത്തർപ്രദേശിൽ ചെയ്തപോലെതന്നെ രാജസ്ഥാനിലും ചെയ്യുന്നു, അവർക്കെതിരായി ഗുരുതരമായ നിയമങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് അതിലെ ഇരകൾക്കെതിരായി കേസെടുക്കുന്നു. ഇത് എവിടെയുള്ള ന്യായമാണ്. കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ബി.ജെ.പി.-യുടെ മിമിക്രി ടീമായി നടക്കുകയാണോ? അതായത് ബി.ജെ.പി. ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റവും വികൃതമായി അനുകരിച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങളെ വിശ്വസിച്ച്.... രാജസ്ഥാനിലും

മദ്ധ്യപ്രദേശിലും കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന്റെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണമെന്ന് പറയുന്നത് ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങളും മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കെതിരെ നടത്തിയ നിരന്തരമായ ആക്രമണങ്ങളും ജനങ്ങൾക്കെതിരെ പൊതുവായി നടത്തിയ സാമ്പത്തിക ആക്രമണം ഇതെല്ലാമാണ് കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റിനെ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നതെങ്കിൽ അധികാരമേറ്റെടുത്തപ്പോൾ അവരത് മറക്കുകയും ബി.ജി.പി. സർക്കാരുകളുടെ അതേ നയസമീപനങ്ങളും ബി.ജെ.പി. പിന്തുടർന്ന് വരുന്ന അതേ രീതികൾ ഈ ഗവൺമെന്റും പിന്തുടരുന്നതൊന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് ഏറ്റവും വലിയ അപമാനമാണ്. അപ്പോൾ കോൺഗ്രസ് എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്.... ആ പാർട്ടിയിന്ന് നായകനില്ലാതെ നടക്കുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയാണ്. അത് അവരുടെ കാര്യമാണ്, ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും വരുന്നില്ല. പക്ഷെ വ്യത്യസ്തമായ ഒരു നയസമീപനവുമായി കോൺഗ്രസ് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ടോ? ബി.ജെ.പി.-യുടെ വർഗ്ഗീയ സമീപനത്തോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന ഒരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് എത്രകാലം മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയും? അതിനെപ്പറ്റി കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിന്റെ

അഭിപ്രായമെന്താണ്? ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രമേയത്തെ ഐക്യകണ്ഠേന പിന്തുണച്ച കോൺഗ്രസ് രാജസ്ഥാൻ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത കേസ്സിനെക്കുറിച്ച് എന്ത് പറയുന്നു; മധ്യപ്രദേശ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത കേസ്സിനെക്കുറിച്ച് എന്ത് പറയുന്നു? ഇതിനെല്ലാം അവരുടെ സഖ്യകക്ഷിയായ മുസ്ലീം ലീഗിനെപ്പോലെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്ക് എന്ത് പറയാനാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ശക്തവും വ്യക്തവുമായ നിലപാട് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ദുർബലമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വവും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുമാണ് ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് എന്നുള്ളതിൽ ആർക്കും തർക്കം കാണില്ല. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെല്ലാം ഇടതുപക്ഷത്തിനെതിരെ പല നണകളും തെറ്റിദ്ധാരണകളും പരത്തി പരാജയപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അന്തകാരാവൃതമായ ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രീയ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ജനങ്ങളോടൊപ്പം ജനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് ജനങ്ങൾക്കെതിരായ ഈ കടന്നാക്രമണങ്ങളെ ചെറുക്കുന്ന മതനിരപേക്ഷ രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യാരാജ്യത്ത് മുന്പോട്ട് പോകുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക രാഷ്ട്രീയ ശക്തി ഇടതുപക്ഷമാണ് എന്നാണ് നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ട സുപ്രധാനമായ കാര്യം. ഇടതുപക്ഷം ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെടുത്തി

എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ അഭിമാനിക്കുന്നുണ്ടാകാം. പക്ഷെ അതിന്റെ ഒരഹങ്കാരവും ആവശ്യമില്ല. ഇടതുപക്ഷം തിരിച്ചുവരും ഈ സഭയിൽ പല ആവർത്തി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ പല പരാജയങ്ങളും പല ആവർത്തിയുണ്ടായിട്ടും അതിനെ അതിജീവിച്ച പാരമ്പര്യം ഇടതുപക്ഷത്തിനുണ്ട്. കാരണം ഞങ്ങൾ ശരിയായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തിക നയസമീപനം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നവരാണ്. ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്നവരാണ്. മത സൗഹാർദ്ദം കാത്ത് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതറ്റം വരെ പോകാനും തയ്യാറുള്ളവരാണ്. ഇന്ത്യാരാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നയം സാമ്രാജ്യത്വത്തിന് അടിമപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരായി നിരന്തരമായ പോരാട്ടം നടത്തുന്ന ശക്തിയാണ്. ഇതിലെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും തമ്മിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടോ? അതാണ് കേരള ഗവൺമെന്റിന് വ്യതിരിക്തമായി നിൽക്കുന്നത്. കേരള ഗവൺമെന്റ് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന വ്യത്യസ്തങ്ങളായ പാതയാണ് കാണിച്ച് കൊടുക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന ഒരു ധനകാര്യമന്ത്രി..... നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഉദാരവൽക്കരണ സാമ്പത്തിക നയ സമീപനത്തിൽ പാവങ്ങളുടെ സ്ഥാനമെവിടെയാണ്? ഉദാരവൽക്കരണം

സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനെതിരാണ്, സൗജന്യ വൈദ്യസഹായത്തിന് എതിരാണ്, പാവങ്ങൾക്ക് വീട് വച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനെതിരാണ് ഒന്നും സൗജന്യമായി അവർ കൊടുക്കുന്നില്ല. നമ്മൾ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ഞങ്ങൾ ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പദ്ധതികളും അതുപോലെ അതിന്റെ നെറ്റ് വിപുലീകരിച്ച് കൊണ്ടുപോകുകയും മറുവശത്ത് അതിന്റെ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. അതാണ് ശ്രീ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്നത് ഈ പരിശ്രമത്തിന് പൂർണ്ണ പിന്തുണ കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ ബില്ലിനെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർക്കുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ട സുരേഷ് കുറുപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിനെ പ്രതിപക്ഷം അന്തമായി എതിർക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ പദ്ധതിക്ക് എതിർ നിൽക്കുകയോ അല്ല. ഇതിൽ വരുന്ന പല തരത്തിലുള്ള പാളിച്ചകൾ തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽതന്നെ കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ബഡ്ജറ്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. വളരെ സന്തോഷത്തോടെ ഞാനും അതിനെ ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ് ചെയ്തത്. കാരണം ഭരണപക്ഷത്തിന് കുറച്ച് കൂടുതലും പ്രതിപക്ഷത്തിന് എന്തെങ്കിലും കിട്ടും എന്നുള്ള ധാരണയുണ്ട്. അതിലൊരു സന്തോഷമുണ്ട്. പക്ഷെ അനുവദിച്ചതൊന്നും കിട്ടുന്നില്ല. അങ്ങനെ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതുകൊണ്ട് എന്താണ് പ്രയോജനം; ആദ്യ വർഷം കടുത്തുരുത്തിയിൽ ഒരു കോടി സമുച്ചയം പണിയുന്നതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപനം വന്നു. ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല. പിന്നെ അതിനെക്കുറിച്ച് കിഫ്ബിയിൽ കത്തയച്ചു ചോദിക്കുമ്പോൾ കിട്ടിയ മറുപടി പരിശോധിച്ചുവരുന്നു എന്നാണ്. ഉഴവൂർ ബൈപ്പാസ്- മുൻ രാഷ്ട്രപതി കെ. ആർ. നാരായണന്റെ ജന്മസ്ഥലമായ ഉഴവൂർ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള സ്ഥലവും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡെൻസിറ്റിയുള്ളതുമായ അവിടെ ഒരു ബൈപ്പാസ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും കിഫ്ബിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഒരു പഠനവും നടത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്കായി ഞാൻ പറയുകയാണ്. അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഉഴവൂർ ബൈപ്പാസ് എന്ന പ്രൊപ്പോസലിനായി 20 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. പഠനം നടത്തി അവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-യും ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളും ആ പഠനത്തിന്റെ രണ്ട്

റിപ്പോർട്ടുകൾ എല്ലാവരുംകൂടി ചേർന്ന് പൊതുവായി അംഗീകരിച്ചു കൊടുത്തു. അവസാനം കിഫ്ബി ഒറ്റയ്ക്ക് തീരുമാനിച്ചത് അവിടെ ഇങ്ങനെയൊരു ട്രാഫിക് ഡെൻസിറ്റിയില്ലെന്നും ഗതാഗതക്കുരുക്കിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവിടെ ബൈപ്പാസിന്റെ ആവശ്യമില്ലെന്നാണ്. അവർ അതിനെ തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതെന്തൊരു അനീതിയാണ്? എം.എൽ.എ.-മാർ ശിപാർശ ചെയ്ത നാട്ടിൽ.... അവിടെ അങ്ങ് വന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അവിടുത്തെ ഗതാഗതക്കുരുക്കിനെപ്പറ്റി ബോധ്യമാകും. എം.സി. റോഡിന് സമാന്തരമായി **കൂത്താട്ടുകുളം-കിടവൂർ-തിരുവല്ല** റോഡ് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്രയേറെ തിരക്കുള്ള അവിടെ ഒരു ബൈപ്പാസ് വേണമെന്ന് എം.എൽ.എ.-മാർ, നാട്ടുകാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നു, അതനുസരിച്ച് ഗവൺമന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു. അവസാനം ആവശ്യമില്ലെന്ന് കിഫ്ബി പറയുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള അനീതികൾ സംഭവിക്കുകയാണ്. മൂന്ന്, ഇടക്കോലി-കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ബൈപ്പാസിനായുള്ള ഒരു മിനി റോഡിനുള്ള വിഹിതം അങ്ങ് മൂന്നാമത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അതിന്റെ അപാകതയെപ്പറ്റി പറയുകയാണ്. വെറുതെ എതിർക്കുന്നതല്ല, അത്

തിരുത്തപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. ആ റോഡിന്റെ അലൈൻമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അലൈൻമെന്റിനെപ്പറ്റി പറയുമ്പോഴോ സർവ്വെ നടത്തുമ്പോഴോ പത്ത് മീറ്ററാണ് പറയുന്നില്ല. നിലവിലുള്ള പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. റോഡ് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലൂടെ എട്ട് മീറ്റർ വീതിയിൽ റോഡ് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണ്. അതിന് എല്ലാ പ്ലാനുകളും പൂർത്തിയായതിനുശേഷം അവസാനഘട്ടത്തിൽ പറയുകയാണ് പത്ത് മീറ്റർ വീതിയുണ്ടെങ്കിലേ റോഡ് പണി നടക്കുകയുള്ളൂവെന്ന്. നിലവിൽ എട്ട് മീറ്റർ മാത്രമേയുള്ളൂ. അവസാനം ആ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടിവന്നു. ഒന്നുകിൽ നിലവിലുള്ള എട്ട് മീറ്റർ വീതിയിൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. റോഡ് നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി തരണം, അല്ലെങ്കിൽ ഇത് ഒരു പുതിയ അലൈൻമെന്റ് സജസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതി തരണം. ഇല്ലെങ്കിൽ കിഫ്ബി ലാഭമാവുകയാണ്, കാരണം ഒരു പൈസപോലും മുടക്കേണ്ടിവരുന്നില്ല. കാര്യം നടക്കാതെ പോകുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചല്ലോ; അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാം. രണ്ട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി അനുമതി നൽകി. സന്തോഷത്തോടെ നമ്മളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചതാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ

സ്ഥലമെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അനിശ്ചിതാവസ്ഥയിലാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു ദുരവസ്ഥ കിഫ്ബിയെ പിടികൂടിയിട്ടുണ്ട്, അതിന് കിഫ്ബി പദ്ധതി പ്രയോജനകരമായി തീരണമെങ്കിൽ അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സ്പെഷ്യൽ സിസ്റ്റം, എൽ.എൽ.എ.-മാരുടെ കാര്യത്തിലെങ്കിലും അങ്ങ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ വലിയ അനുഗ്രഹമാകും. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് മാറട്ടെ എന്ന് മാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചു, ഇന്നലത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ 'കരുണയുടെ വഴി അടയ്ക്കരുത്' എന്നൊരു എഡിറ്റോറിയൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് അത് ശ്രദ്ധിച്ചുകാണുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും ഈ ദിവസങ്ങളിൽ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. അങ്ങ് പറഞ്ഞു, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ. ജോസഫ് സാർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച സമയത്ത് അങ്ങ് പുതിയ പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ഇതിനെ മാറ്റമെന്ന് വളരെ നല്ല നിലയിൽ മറുപടി പറഞ്ഞു. മുൻ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി കെ. എം. മാണി സാർ introduce ചെയ്ത മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ പദ്ധതി. ആ പദ്ധതി ആ പേരിൽതന്നെ തുടരുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പുതിയ കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി എന്നാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു പ്രശ്നം

അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്, ഇപ്പോൾ എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ജില്ലാ ലോട്ടറി ആഫീസുകളിലും ഇപ്പോൾ കൂട്ടക്കരച്ചിലാണ്. അർബുദത്തിന്റെയും ഹൃദ്രോഗത്തിന്റെയും ഹീമോഫീലിയ പോലുള്ള അസുഖങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, കൂടാതെ അടിയന്തര ശസ്ത്രക്രിയ ചെയ്യേണ്ട ആളുകൾ ഈ സഹായം കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞ് കാരുണ്യയുടെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ വരുമ്പോൾ അറിയുന്നത് സഹായം ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ പുതിയ പദ്ധതി നടപ്പായി വരുന്നതിനും ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി ധാരണയിൽ എത്തുന്നതിനുമൊക്കെ സമയം വേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യം നിൽക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയിൽ എന്തുചെയ്യും? അതുകൊണ്ട് അടുത്ത പദ്ധതി നടപ്പാക്കി അതിന്റെ പ്രയോജനം കിട്ടുന്നതുവരെയെങ്കിലും കാരുണ്യ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം എല്ലാ ലോട്ടറി ആഫീസുകളിലും തുടരാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ക്രമീകരണം ഉണ്ടാക്കേണ്ടത് കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് ഏറ്റവും അത്യാവശ്യമായിരിക്കുകയാണ്. കരുണയുടെ ഒരു മുഖം ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങുകൂടി കാണിക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതുവരെ കാരുണ്യ ലോട്ടറിയുടെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടണം എന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തോടു പ്രതികാരപരമായ ഒരു ധനകാര്യ നയമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയെ ഏറെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്നതിന് അത് ഇടയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളം കടമെടുക്കുന്നതിനെ കർശനമായി കേന്ദ്രം നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വായ്പകളും കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വികസന പദ്ധതികളിൽ 996.54 കോടി രൂപയുടെ കുറവാണ് നാം നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മൂലധനച്ചെലവിന്റെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബിയുടെ ധനസമാഹരണം നമുക്ക് വലിയ പ്രയോജനമാണ് ഇന്ന് സംഭാവന ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറയാതെ തരമില്ല. കിഫ്ബി പദ്ധതിയെ മലർപ്പൊടിക്കാരുടെ സ്വപ്നമെന്ന് പരിഹസിച്ചവർ കിഫ്ബി പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിന് മണ്ഡലങ്ങളിൽ ആവേശപൂർവ്വം നേതൃത്വം നൽകുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ

ഏറ്റെടുത്ത അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ചില അനുഭവങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അതിലുണ്ടായ ചില പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് എന്താണെന്ന് എനിക്ക് നിശ്ചയമില്ല. എന്നാൽ ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയുകയാണ്, പതിറ്റാണ്ടുകളായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്ന രണ്ട് റെയിൽവെ മേൽപ്പാലങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടിവന്നുവെന്ന് അഭിമാനപൂർവ്വം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഒരു പദ്ധതിയുടെ സ്ഥലമെടുപ്പ് പൂർത്തിയായി, അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആയിരം ദിനങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലൂടെതന്നെ 42,363 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 533 സ്വപ്നപദ്ധതികളാണ് പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ ഇതിനകം എത്തിയിട്ടുള്ളത്. അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനാണ് നാം ലക്ഷ്യമിട്ടത്. ആയിരംദിനം കൊണ്ടുതന്നെ ലക്ഷ്യത്തിനോടടുത്തത്താൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഏറ്റവും മികച്ച നേട്ടമായി നമുക്ക് എടുത്തുകാണിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ആധുനിക ചികിത്സയ്ക്ക് കിഫ്ബിയിൽ

നിന്നും 2832.62 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കാണ് ഇതിനകം അംഗീകാരം നൽകിയത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 1614.42 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യപരിചരണ മേഖലയിൽ മികച്ച മുന്നേറ്റമാണ് ഇന്ന് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പത്ത് കാത്ത് ലാബുകൾ, ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവയ്ക്കായി 80 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 44 പുതിയ ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ 69 കോടി രൂപ മുടക്കി പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ എത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കൊച്ചി കാൻസർ സെന്ററിന് 384 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന് 170 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഓഖി പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 3800 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ഇതിനകംതന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എന്റെ വിനീതമായ ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്, കടൽക്ഷോഭം മൂലം നമ്മുടെ തീരപ്രദേശം അനുദിനം നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കടൽഭിത്തിയുടെ പുനർനിർമ്മാണം, പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവയിലൊന്നും വേണ്ടത്ര തുക

വകയിരുത്തുന്നതിന് കഴിയാത്തതുമൂലം എത്രയോ കാലമായി നമുക്ക്
 കടൽക്ഷോഭത്തെ അതിജീവിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ
 മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിന് ഒരു പ്രത്യേക പരിഗണന
 നൽകി കൂടുതൽ പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സമീപനംകൂടി
 ഇത്തരഗണത്തിൽ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.
 അതുപോലെതന്നെ ഇന്ന് കുടിവെള്ളത്തിന്റെ വിഷയം
 അതിരൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷവും നമുക്ക് മഴ ലഭിച്ചില്ല.
 കുടിവെള്ള പ്രശ്നം ഇനിയും കൂടുതൽ വഷളാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്.
 അതുകൊണ്ടുതന്നെ കുടിവെള്ളം ജനങ്ങൾക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന്
 മതിയായ പണം കണ്ടെത്താൻ നമുക്ക് സാധ്യമാകണം. ഇന്നലെകളിൽ നിന്നും
 വ്യത്യസ്തമായ ഒരു സമീപനം ആ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാനുള്ള സന്നദ്ധത
 ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഇത്തരഗണത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളം
 അതിരൂക്ഷമായ പ്രയാസങ്ങളെയും പ്രതിസന്ധികളെയും നേരിടുന്നു.
 പ്രളയക്കെടുതി അതിനെ കൂടുതൽ രൂക്ഷതരമാക്കി. ആ പ്രളയത്തിൽ നിന്നും
 ഈ നാടിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ, നമ്മുടെ നാടിന്റെ പുനരധിവാസവും
 പുനർനിർമ്മാണവും ഉറപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും മതിയായ

സഹായം ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് ഏവരും അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ആൾക്കൂട്ടകൊലപാതകത്തിനെതിരെ സഭ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരം ഈ നാടിന്റെ പൊതുവായ താത്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ എവിടെയും പ്രതിഫലിപ്പിക്കേണ്ടതല്ലേ? നിർഭാഗ്യവശാൽ രാഷ്ട്രീയ തിമിരം ബാധിച്ച് നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ ബെഞ്ചുകൾക്ക് അതുവേണ്ടത്ര കഴിയുന്നില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, പലപ്പോഴും കേന്ദ്ര നിലപാടുകളെ സാധൂകരിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വാദമുഖങ്ങൾ ഇവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉയർന്നുവരുന്നുവെന്നത് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയുന്നതുമാണ് എന്നകാര്യം ദയവായി മനസ്സിലാക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകണം. നമ്മുടെ രാജ്യം അപകടകരമായ ഒരു അവസ്ഥയിലൂടെയാണ് ഇന്ന് മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയെ ഒന്നാക്കിനിർത്താൻ പ്രേരകമാകുന്ന മതേതര ചിന്തകൾ ഇവിടെ കടപുഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മതേതരത്വത്തെ തകർക്കാനും വർഗ്ഗീയതയെ ആളിക്കത്തിക്കാനും ഭരണാധികാരികൾതന്നെ തയ്യാറായി രംഗത്ത് നിൽക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ആപത്ത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് മതേതര ചിന്താഗതിക്കാരെയും

മതേതരവിശ്വാസികളെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിയാണ് കോൺഗ്രസ് എന്നത് അവർതന്നെ സമ്മതിക്കുന്ന വസ്തുതയാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് കപ്പിത്താനില്ലാത്ത ഒരു അവസ്ഥയിൽ ആ പ്രസ്ഥാനം ചെന്നുപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുകാരണം ജനങ്ങളിൽ ഭീതിയുണർത്തുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുള്ള, പൊതുഅംഗീകാരമുള്ള ഒരു നേതാവിനെ കണ്ടെത്താൻ പോലും കഴിയാത്ത ഗതികേടിലാണ് ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നത് അവരിൽ ഒരു ഉത്കണ്ഠയും ഉണ്ടാക്കുന്നില്ല എന്നത് നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ് എന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ മതേതരത്വം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഐക്യം സംരക്ഷിക്കാൻ തീർച്ചയായും കോൺഗ്രസ് എന്ന പ്രസ്ഥാനം ഒരു പുനരാലോചനയ്ക്ക് വിധേയമാകേണ്ടതുണ്ട്. ജനവിശ്വാസം വീണ്ടെടുക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിലുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ബില്ലിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട്

എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ലോകത്ത് മുഴുവൻ പോപ്പുലിസ്റ്റ്

ഭരണകൂടങ്ങൾ അധികാരമേറ്റെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ലിബറൽ ഡെമോക്രസി

പൂർണ്ണമായും പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു

കാലത്താണ് നമ്മൾ ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്.

ധനവിനിയോഗ ബിൽ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ, ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്

ഭരണകൂടം എന്നുവിശേഷിപ്പിക്കുമ്പോഴും അതിൽനിന്നും വളരെ അകന്ന്

സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു പോപ്പുലിസ്റ്റ് ചിന്താഗതി എങ്ങനെയോ മനസ്സിലേക്ക്

കടന്നുവന്നിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം കേരളത്തിലും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്ന

ദൗർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. പോപ്പുലിസ്റ്റ്

ഭരണമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ അമേരിക്കയിൽ ട്രംപ് കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്.

ആത്മാരാധനയാണ് അതിന്റെ ഒരു സവിശേഷതയെന്ന് പറയുന്നത്.

ആത്മാരാധന തന്നെയാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഇപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും

എടുത്ത് പ്രയോഗിക്കുന്നത്. ആത്മാരാധനയിലൂടെ പോപ്പുലറായിട്ടുള്ള

കുറെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്നതല്ലാതെ ജനങ്ങളുമായി യാതൊരു

ആഭിമുഖ്യവുമില്ലാതെ, എല്ലാ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥിതികളേയും തട്ടിതരിപ്പണമാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. അതാണ് പല കാര്യങ്ങളിലും അവർക്ക് നിലപാടെടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നത്.

ആൾക്കൂട്ടകൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിനെ അപലപിക്കുമ്പോഴും അതിനെതിരെ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരാൻ ഒരിക്കലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ശ്രമിക്കില്ല. കാരണം അദ്ദേഹം അധികാരത്തിൽ വന്നതുതന്നെ പിക് റെവല്യൂഷൻ എന്നു പറയുന്ന തന്റെ കുപ്രസിദ്ധമായ പ്രസംഗത്തിലൂടെയാണ്. ആ പിക് റെവല്യൂഷനെതിരെ നിലകൊള്ളുമെന്നും..... പിക് റെവല്യൂഷനെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഇവിടെ മാംസഭക്ഷകൾക്കുമാത്രം ജീവിക്കാനുള്ളൊരു രാഷ്ട്രമായി ഇന്ത്യയെ മാറ്റാനുള്ള ശ്രമമാണ് കോൺഗ്രസ്സ് അടക്കം ചെയ്യുന്നതെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നത്. നമ്മൾ കോൺഗ്രസ്സിനെതിരെ സംസാരിക്കുന്നു. പക്ഷെ, നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഇത്

കോൺഗ്രസ്സിനെ ദുർബലപ്പെടുത്തേണ്ടതാരു സമയമാണോ എന്നാണ്;
കോൺഗ്രസ്സിന് ബദലായി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് വരാൻ സാധിക്കുമോ;
ഇന്ത്യയിൽ നിങ്ങൾ പലതരത്തിലും അതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ചില്ലേ;
കൂടുതൽ ശിഥിലമാകുകയെന്നല്ലാതെ, നിങ്ങളുടെ പ്രത്യയശാസ്ത്രംതന്നെ
തകർന്നടിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷത്തിൽ,
എങ്ങനെയാണ് കോൺഗ്രസ്സിന് ബദലായൊരു സംവിധാനത്തിലൂടെ
നിങ്ങൾക്ക് ബി.ജെ.പി.-ൽ നിന്നും ഇന്ത്യയെ മോചിപ്പിക്കാൻ
സാധിക്കുക? എം. എൻ. വിജയൻ സർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വാക്കുകൾ
ഇങ്ങനെയാണ്, 'ബുദ്ധനാണെങ്കിലും വിഷം കലർന്ന ഭക്ഷണം കഴിച്ചാൽ
മരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഒരു ആശയം എപ്പോൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്
തടസ്സമായി തീരുന്നുവോ, അപ്പോൾ ആ ആശയം വലിച്ചെറിയുകയാണ്
വേണ്ടത്. മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ യോജിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ആശയം
മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ ഭിന്നിപ്പിക്കുന്ന ആശയമായി തീരുമ്പോൾ അതിനെ
വലിച്ചെറിയേണ്ടി വരും' എന്നാണ്. അത് സത്യത്തിൽ മാർക്സിസ്റ്റ്
പാർട്ടിക്കുകൂടിയുള്ളൊരു പാഠമായിട്ടാണ് എം. എൻ. വിജയൻ

മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ചെയ്തത്, മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ ഭിന്നിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. ശബരിമല വിഷയത്തിലൂടെ, മതം എന്നുപറയുന്നതിനോടൊപ്പം നിങ്ങൾ നിൽക്കുന്നുവെന്നും മതവികാരത്തെ മാനിക്കുന്നുവെന്നും പറയുമ്പോഴും ഒരു മതനിഷേധ നിലപാടാണ് അവിടെ എടുത്തിട്ടുള്ളത്. പോപ്പുലിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ പിൻപറ്റിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിലും ആ വിഷയത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ ഞങ്ങൾ നവോത്ഥാന നായകരാണെന്ന് കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമായിരുന്നു നിങ്ങൾ അവിടെ നോക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ശബരിമല വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി യു.ഡി.എഫും ബി.ജെ.പി-യും ശക്തമായ സമരങ്ങളൊക്കെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടത്തി. നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച ആളുകൾ, ഇന്നലെ പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞത് നിയമനിർമ്മാണത്തെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിലുള്ളതുകൊണ്ട് അത് സബ്ജഡീസ് ആകുമെന്നാണല്ലോ; അപ്പോൾ ഇതുവരെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്

പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമുള്ളതാണെന്ന് വ്യക്തമാകുകയാണ്. അങ്ങ്, അതെക്കുറിച്ചുകൂടി പറയുമോ;

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അവിടെ സ്വകാര്യ ബിൽ കൊണ്ടുവന്നതാരാണ്; ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ എം.പി.യായ ശ്രീ. എൻ. കെ. പ്രേമചന്ദനാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വകാര്യ ബിൽ പാർലമെന്റിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. നിങ്ങൾക്കവിടെ അവസരമുണ്ടായിരുന്നല്ലോ; എന്തുകൊണ്ട് അവിടെ സ്വകാര്യ ബിൽ കൊണ്ടുവരാൻ നിങ്ങളുടെ ഏക അംഗത്തിന് സാധിച്ചില്ല? യഥാർത്ഥത്തിൽ പറയുകയും പറയുന്നതിന് വിരുദ്ധമായി നിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ആരാണെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുക; ഇപ്പോൾതന്നെ ഇവിടെ നോക്കികഴിഞ്ഞാൽ കുറച്ച് ആളുകളെ മാത്രം മുസ്ലീം ലീഗ് എന്നുപറയുന്ന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തലയിൽ കയറുന്നതിനുവേണ്ടി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാനത് കണ്ടപ്പോഴാണ്, പഴയൊരു സോവിയറ്റ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിയുടെ എത്തിസ്റ്റ് അക്കാദമി, 1967-ഇറക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു സർക്കുലർ എന്റെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് വരുന്നത്. ആ

സർക്കുലറിൽ പറയുന്ന കാര്യം വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം നിങ്ങൾ കേൾക്കണം. അതിൽ പറയുന്നത്, 'മുസ്ലീങ്ങൾക്കിടയിൽ ആരായിരിക്കണം നിരീശ്വര പ്രചാരണം നടത്തേണ്ടത്, ആ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവർ തന്നെയല്ലെങ്കിൽ അതത്ര ഫലപ്രദമാകില്ല കാരണം മറ്റു മതക്കാരാകുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ മതത്തെ മാത്രമാണിവർ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതെന്ന് കേട്ടിരിക്കുന്നവർക്ക് തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പ്രചാരകർ അതേസമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവരും അവരുടെ ഭാഷ സംസാരിക്കുന്നവരുമായിരിക്കാൻ വേണ്ടി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം' എന്നാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് കേരളത്തിൽ നമ്മൾ കാണുന്നത്. ചില ആളുകളെ എതിർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അതേവിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ ആയുധമാക്കി മുന്നിൽ നിർത്തി, നിങ്ങൾ പഴയകാലത്തെ എത്തിസ്റ്റ് അക്കാദമിയുടെ ലഘുരേഖയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, ലീഗിനെതിരെ ചില ആയുധങ്ങൾ അവിടെനിന്ന് എടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ബുമാംഗ് പോലെ നിങ്ങൾക്കെതിരെതന്നെ തിരിച്ചുവരുമെന്ന് ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. എവിടെ

നിന്നൊക്കെയാണ് അവർ കൂടിയേറിയതെന്ന് പരിശോധിക്കുക?

'സിമി'യിൽ അനാഥ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ വക്താവായി നിന്നയാളെ എടുത്ത് പോറ്റിയത് ആദ്യം മുസ്ലീംലീഗാണ്. രണ്ടാനമ്മയാണ് ശരിക്കും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി. പോറ്റി വളർത്തിയ അമ്മയെ തള്ളിപറഞ്ഞിട്ടുള്ളവർക്ക്, രണ്ടാനമ്മയെ തള്ളിപറയാൻ അധികം സമയമൊന്നും എടുക്കില്ലായെന്നത് നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ ചേരിയെ ദുർബലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനെക്കാൾ നല്ലത്, നിങ്ങളുടെ പ്രസ്ഥാനത്തിന് സംഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അപചയത്തെക്കുറിച്ചു ചോർത്ത് അതിനെയാണ് നന്നാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തണം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ എം.പി.

യായിരുന്ന ശ്രീ. എ. പി. അബ്ദുള്ളകുട്ടിയെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.എൽ.എ.

ആക്കിയതും അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-ലേക്ക്

പോയതിനെയുമാണോ അങ്ങ് ഉദ്ദേശിച്ചത്;

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അതും ഇതുതന്നെയാണ്. അദ്ദേഹം

എവിടെ നിന്നാണ് വന്നത്? ഇങ്ങനെയുള്ളവരെയൊക്കെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് നിങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ടത്, ഈ പറഞ്ഞ ആളും അവസാനം എവിടെ എത്തിച്ചേരുമെന്നത് പരിശോധിക്കുക. അതുകൊണ്ട് ഈ ആയുധമൊക്കെ ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ വളരെ ശ്രദ്ധിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. അത് ഏതായാലും ഞങ്ങളുടെ മേൽ കൊള്ളാൻപോകുന്നില്ലായെന്ന് മാത്രമെ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ. ഞങ്ങൾക്ക് ആരുടേയും സമയം ആവശ്യമില്ല. ഞങ്ങളുടെ സമയത്തിൽതന്നെ പറയേണ്ടത് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവവും നട്ടെല്ലും ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. തലയിലുള്ളത് കക്ഷത്തുവച്ച് ആരുടേയും മുന്നിൽ ഓച്ചാനിച്ച് നിൽക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനമല്ല ഞങ്ങളുടേതെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു. ഞങ്ങൾ ഈ ഫാസിസത്തെ കറുകായിട്ട് വിശകലനം ചെയ്ത്, അതിലെന്താണ് അപകടം ചെയ്യുന്നതെന്ന് പുസ്തകത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തി നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതൊന്ന് വായിച്ച് നോക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഫാസിസത്തെ നേരിടാൻ,

നിങ്ങളിൽ നിന്ന് പാഠം പഠിക്കേണ്ട ഗതികേടൊന്നും ഞങ്ങൾക്കില്ല എന്നമാത്രമെ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

അങ്ങ് മൂന്ന് മിനിട്ട് സമയം കൂടുതലൊന്നും.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി, ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന കിഫ്ബി ഉണ്ടല്ലോ; ഞാൻ മൂന്ന് വർഷമായി കിഫ്ബി ഓഫീസിൽ കയറിയിറങ്ങി നടക്കുകയാണ്. എന്റെ കാൽ മുട്ട് തേഞ്ഞിട്ട് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചികിത്സയിലാണ്. ഇപ്പോൾ ജില്ലാ ട്രഷറിയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്ന പണം അവിടെനിന്ന് തരില്ലെന്ന് പറയുന്നു. അങ്ങ് 'കിഫ്ബി' 'കിഫ്ബി' എന്നുപറയുമ്പോൾ എനിക്ക് രാത്രി തെട്ടലാണ്. കാരണം ബജറ്റിലുണ്ടായിരുന്ന ഒരു പ്രവൃത്തിയായിരുന്നു. അതിനെക്കുറിച്ച് കിഫ്ബി-ൽ ഇട്ടതോടുകൂടി ടെണ്ടർ സ്റ്റേജിലുള്ളൊരു പ്രവൃത്തി ഇന്ന് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നു. ദയവ് ചെയ്ത്, പുതിയപാലം പ്രദേശത്തുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെയും സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ അങ്ങയുടെ എല്ലാ

ഷേറികളോടും നിർദ്ദേശം കൊടുത്തശേഷം കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ പാപ്പരായ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി പ്രിയങ്കരനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രികൊണ്ടുവന്ന ധനവിനിയോഗ ബില്ലാണിത്. ഒന്നുമില്ല കൈയ്യിൽ, പാപ്പരാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, ഇപ്പോൾ കിഫ്ബികൂടി ഇല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ ഭരണമുണ്ടോ? എങ്ങനെ ഭരിക്കാൻ കഴിയും; പാപ്പരായ ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ കൊണ്ടുനടക്കുന്ന ഞാണിന്മേൽ കളിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളം കണ്ടതിൽ വച്ച് ഏറ്റവും നല്ല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത് വെറുതെയല്ല. അദ്ദേഹം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പൂട്ടിക്കെട്ടിപ്പോയേനെ. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിനോട് എനിക്ക് ഒരുകാര്യം

പറയാനാണ്. അങ്ങയുടെ കയ്യിൽ ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമുണ്ട്. അങ്ങ് ആയതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ഭയമില്ല, ഇല്ലെങ്കിൽ ഈ ധനകാര്യമോർത്ത്..... കയർ വകുപ്പ് അങ്ങ് വിട്ടേറെ, അല്ലെങ്കിൽ കയറിൽ കയറി പോകും, സൂക്ഷിക്കണം, അതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കയറും ധനകാര്യവും വകുപ്പുകളി വേണ്ട. കയർ വകുപ്പ് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിക്കോ മറ്റ് ആർക്കെങ്കിലുമോ കൊടുത്തേക്കൂ. കാരണം കയറും കണ്ടുകൊണ്ട് അങ്ങ് വല്ല ഗസ്റ്റ് ഹൗസിലും ബജറ്റ് ഉണ്ടാക്കാനിരുന്നാൽ സ്വയം കയറിൽ കേറി പോകുന്ന ഗതിയാകും. അതുകൊണ്ട് അത് മാറ്റണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

കിഫ്ബിക്ക് ഞാൻ അനുകൂലമാണ്. എന്തെങ്കിലും കാണിച്ച് എവിടെനിന്നെങ്കിലും പത്തുരൂപ ചക്രം കൊണ്ടുവന്ന് ഈ രാജ്യത്ത് കുറച്ച് വികസനപ്രവർത്തനം നടത്തുമ്പോൾ ആ കിഫ്ബിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയോട് എനിക്ക് അനുഭാവമില്ല. പക്ഷെ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, നമ്മുടെ കാരുണ്യ പദ്ധതി, ഇപ്പോൾ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങൾ മോശമെന്ന് ഞാൻ പറയില്ല.

പക്ഷെ കാരുണ്യപദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ആ കാരുണ്യപദ്ധതിയുടെ തുക രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. അതിന്റെ തുക അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് ആ പദ്ധതി അതേരീതിയിൽത്തന്നെ തുടരുകയാണെങ്കിൽ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ലായെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒന്ന് പുനർചിന്തനം നടത്തണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. തീർച്ചയായിട്ടും ആ നിലയിൽ മുമ്പോട്ട് പോയാൽ, ഒരു ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയാൽ ഗുണകരമാകും എന്നുള്ള അഭിപ്രായം കൂടി ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്നലെ ഞാൻ 2 മിനിറ്റ് സമയം മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ കൊടുത്തതിന് ഇവിടെ വലിയ തർക്കമാണ്. എന്റെ ഇഷ്ടപ്രകാരം എനിക്ക് അനുവദിച്ചു കിട്ടിയിരിക്കുന്ന സമയം, ബി.ജെ.പി.യുടെ അല്ല, പി. സി. ജോർജായ ഞാൻ കൊടുത്തതാണ്. ആ സമയം ഉപയോഗിച്ച് പ്രസംഗിച്ച ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല, ഞാൻ അത് അനുവദിച്ചുകൊടുത്തതാണ്. ആരും അതിന്മേൽ

കരയേണ്ട. നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്കും തരാം.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ബി.ജെ.പി. എം.എൽ.എ.-യായിട്ടുള്ള ശ്രീ.

ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ സമയവും എൻ.ഡി.എ.-യിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള അങ്ങയുടെ സമയവും മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഉപയോഗിച്ചതിനെയാണ് ഞങ്ങൾ വിമർശിച്ചത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഞാൻ അതിനെ കുറച്ചപ്പോഴായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഒരു

കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വന്നപ്പോൾ എൻ.ഡി.എ.-യിൽ ചേർന്നിട്ടില്ലായിരുന്നു, പരിപൂർണ്ണ സ്വതന്ത്രനായിരുന്നു. സ്വാഭാവികമായും ഈ സഭയിൽ വന്നപ്പോൾ ഞാനും ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലും ഒറ്റയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോനെ വിളിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെകൂടെ കൂടിയില്ല. അല്ലെങ്കിൽ കൂട്ടിയേനെ. ഞാൻ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ സമയം കൂടി എടുത്തു. അപ്പോൾ രണ്ട് മിനിറ്റ് എനിക്കുണ്ടായിരുന്നു. ആ രണ്ട് മിനിറ്റ് എനിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ളവർക്ക് ഞാൻ കൊടുക്കും. ഞാനാണ് എഴുതികൊടുക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ സങ്കടപ്പെടണ്ട, ആർക്കുവേണമെങ്കിലും, എന്നോട് ചോദിച്ചാൽ മതി, ഞാൻ തരാം. നിങ്ങൾ

അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വഴക്കുണ്ടാക്കേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സത്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ പാർട്ടിയേതാണ്?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: എന്റെ പാർട്ടി കേരള ജനപക്ഷം(സെക്യുലർ). ഒരു മാറ്റവുമില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: അങ്ങ് കേരള കോൺഗ്രസ്സിലേക്ക് മടങ്ങും എന്നുപറയുന്നത് ശരിയാണോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ചോദിച്ചു, കേരള കോൺഗ്രസ് ആണോയെന്ന്; ആ ഒരു ചോദ്യത്തിന് കൂടി ഉത്തരം പറഞ്ഞാട്ടെ. കേരള കോൺഗ്രസ്സ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു പാർട്ടിയല്ല. പതിനാറ് പാർട്ടികൾ ചേരുന്നതാണ്. വളരുന്നോറും പിളരും പിളരുന്നോറും വളരും. അതെല്ലാം ഒന്നിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കി ഒരുമിച്ച് പോകാൻ തയ്യാറായിട്ട് ഡോ. എൻ. ജയരാജും, ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫുമെല്ലാം ഒന്നിച്ച് വന്നാൽ അപ്പോൾ മടങ്ങിവരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പി. സി. ജോർജ്

ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ബില്ലിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളും യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളുമുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്-ൽ പ്രവർത്തിച്ച് യു.ഡി.എഫ്-ൽ വന്നവരും, യു.ഡി.എഫ്-ൽ പ്രവർത്തിച്ച് എൽ.ഡി.എഫ്-ൽ പോയവരുമൊക്കെയുണ്ടാകാം. പക്ഷേ എൽ.ഡി.എഫ്-ലും യു.ഡി.എഫ്-ലും ബി.ജെ.പി. മുന്നണിയിലും ഒരുപോലെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു അംഗമായി ഈ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. ജോർജ് മാത്രമാണുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഒരു ചോദ്യം എനിക്ക് ചോദിക്കാനുണ്ട്. ഞാൻ സ്ഥിരമായി കാറിൽ യാത്രചെയ്യാറുള്ള ആളാണ്. തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെ ഞാൻ കാറിൽ യാത്ര ചെയ്യാറുണ്ട്. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ടൗണിൽ കുറച്ച് തടസ്സങ്ങളൊക്കെയുണ്ടാകും. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തിരുവല്ലയിൽ കൂടി പോകുമ്പോൾ അരമണിക്കൂർ ബ്ലോക്കാണ്. അത് ഒന്ന് നന്നാക്കി എന്റെ സഹോദരാ.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: അത് ഉടനെ പരിഹരിക്കും. അവിടെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വന്ന ബൈപ്പാസിന്റെ പണി പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

കയർ വകുപ്പും ധനകാര്യ വകുപ്പും ഒരുമിച്ച് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ ഒരു അപകടവും ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ല. കഴുത്തിൽ ഊരാക്കുടുക്ക് കയർ ഇടുന്നതിനേക്കാളും വലിയ കുടുക്കിൽ ചെന്നുപെട്ടുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊക്കെ തോന്നിപ്പോകുന്നത്. ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, മേയ് മാസം 27-ന് ആരംഭിച്ച സഭയാണ് ഇന്ന് അവസാനിക്കുന്നത്. ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കുന്ന സമ്മേളനത്തിന് സാധാരണ നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് മൺസൂൺ സമ്മേളനം എന്നാണ്. കോരിച്ചൊരിയുന്ന മഴയത്താണ് ഈ സമ്മേളനം നടക്കേണ്ടത്. പക്ഷേ ഇതുവരെ മഴ കിട്ടിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം മഹാപ്രളയമായിരുന്നു. അതിന്റെ തലേവർഷം വലിയ വരൾച്ചയായിരുന്നു. ഈ വരൾച്ചയും പ്രളയവും കഴിഞ്ഞ് ഈ വർഷം മഴയില്ലെങ്കിൽ അടുത്ത വർഷം നാം എങ്ങനെയാണ് ഈ നാടിനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുകയെന്ന വലിയ പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. 'ഒന്നുകിൽ ആശാന്റെ നെഞ്ചത്ത് അല്ലെങ്കിൽ കളരിക്ക് പുറത്ത്' എന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഒന്നുകിൽ മഴയില്ല അല്ലെങ്കിൽ മഹാപ്രളയം. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു വികസന പരിപ്രേക്ഷത്തിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായ ആലോചനകൾ ആവശ്യമാണ്. പരമ്പരാഗത

വികസന ദർശനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വികസനത്തിന്റെ ഓരോ നാമ്പിലും നാം നാശത്തിന്റെ വിത്ത് പാകുകയാണ്. അതിന് വ്യത്യസ്തമായി നീർത്തടാധിഷ്ഠിതമായ വികസനവും നമ്മുടെ മലകൾ, പ്രകൃതി ഇവയെല്ലാം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് എങ്ങനെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന ഗൗരവമായ വിഷയം നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സഭയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം. അതുകൊണ്ട് നാം എന്നും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പരമ്പരാഗത മാർഗ്ഗങ്ങളിൽനിന്നും എന്തെങ്കിലും വ്യതിചലനം ആവശ്യമുണ്ടോയെന്ന് മനസ്സുതുറന്ന് ആലോചിക്കേണ്ട നിർണ്ണായക ഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ നാട് എത്തിനിൽക്കുന്നു. ആ വിഷയം വിസ്മരിക്കരുത് എന്നുമാത്രം ഞാൻ ഇത്തരംനത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. മഹാപ്രളയത്തിനും അതിനുമുൻപുള്ള വരൾച്ചയ്ക്കും, ഓഖി ദുരന്തത്തിനും ശേഷമുള്ള അതിജീവനത്തിന്റെ നാളുകളിൽ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാൻ കഴിഞ്ഞൊരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ആ ഗവൺമെന്റിന് വരുംനാളുകളിലും ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ കഴിയട്ടെയെന്ന് മാത്രം ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബില്ലിനെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒട്ടനവധി ആക്ഷേപങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഒപ്പം രാഷ്ട്രീയമൊക്കെ അതിശക്തിയായാണ് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തെ ഇപ്പോൾ സീറ്റിൽ കണ്ടില്ല. എന്തായാലും വരുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആയിരം ദിവസങ്ങൾ കടന്നപ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം പേർക്കാണ് നിയമനം ലഭിച്ചത്. അതുപോലെതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ഇല്ലാത്ത അളവിലാണ് കുതിച്ചുചാട്ടം നടത്താൻ സാധിച്ചത്. ഇന്ന് രാവിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി 'എങ്ങനെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസം' എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായി ഒരു ക്ലാസ്സ് നൽകി എല്ലാവരെയും ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അത് സാധാരണഗതിയിൽ എല്ലാവർക്കും ബോധ്യപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമായിരുന്നു.

12,620 കോടി രൂപയിൽനിന്നും 19,226 കോടി രൂപയിലേക്ക് ഹൈടെക് സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെയേറെയാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഓരോ വകുപ്പുകളിൽനിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങളും പദ്ധതികളും

കിട്ടാത്ത ഒരൊറ്റ എം.എൽ.എ. പോലും ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഉണ്ടാകാനിടയില്ലെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അത് പെൻഷൻ തുകയാകട്ടെ, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗമാകട്ടെ, ആരോഗ്യമേഖലയാകട്ടെ, വൈദ്യുതി മേഖലയാകട്ടെ, അതാത് വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ ഇടപെടലുകൾ കൊണ്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഒട്ടനവധി ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ഈ നിയമസഭയിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് അനുഭവത്തിൽ അറിയുന്നവരാണ് ഇവിടെയുള്ള എല്ലാവരും. എന്നാൽ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോൾ ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ പറയണമെന്ന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണ് അവർ ഇതൊക്കെ ഇവിടെ പറയുന്നത്. ഇവിടെ ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഒന്നു രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പ്രമേയം കൊണ്ടുവരികയും എല്ലാവരും അനുകൂലിക്കുകയും പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള ആ പ്രമേയത്തിന്റെ പ്രസക്തമായ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ചിന്തിച്ചാൽ മതിയാകും. ഇന്ന് മുസ്ലീം ലീഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നേതാക്കന്മാരും മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ എം.എൽ.എ.-മാരും കേരളത്തിൽ ഇപ്പോഴും പേടിക്കുടാതെ കടന്നുപോകുന്നു എന്നുള്ളത് ഇടതുപക്ഷം കേരളത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ്. ഉത്തർപ്രദേശിൽ എന്താണ് മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ സ്ഥിതിഗതികൾ?

എവിടെയെങ്കിലും മുസ്ലീം സഹോദരന്മാരെ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രസ്താവനയോ, മന്ത്രിമാരുടെ ഇടപെടലോ അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് സമീപനമോ കോൺഗ്രസ്സ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ? പിന്നെ രണ്ടാമത് ഒരു കാര്യംകൂടി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിയെ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും ഇടതുപക്ഷവും കൂടിയാണ് ഇല്ലാതാക്കിയതെന്ന്. ഞങ്ങൾ സ്വയം ഇല്ലാതാകാൻ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കന്മാർ തന്നെയാണ് കാരണമെന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇന്നും വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 60 വർഷക്കാലം കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിയെ ഇന്ത്യയിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ പറ്റാത്തവർ, ഇന്ത്യയിലെ ഭരണകൂടത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ പറ്റാത്തവർ, വാസ്തവത്തിൽ ഇടതുപക്ഷം ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ യു.പി.എ. ഒന്നും രണ്ടും ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് തന്നെയല്ലേ വസ്തുത?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...ഓർഡർ... ചട്ടപ്രകാരം ധനവിനിയോഗ

ബിൽ 2.00 മണിക്ക് വോട്ടിന് ഇടേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ചർച്ച പൂർത്തിയാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സഭയുടെ അനുമതിയോടുകൂടി ചർച്ച തുടരുന്ന.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുതന്നെ

ഇല്ലാതാകാൻ പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് അവരുടെ ഇടപെടലുകളും നടപടിക്രമങ്ങളും രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനവും എന്നുള്ളത് ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന് ഒന്നുകൂടി ബോധ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ട് എന്നുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥനയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ എനിക്കുള്ളത്. രണ്ടാമത് ഇവിടെ ഒരു മതേതര ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ അതേപടി നിലനിൽക്കണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് യു.പി.എ. ഒന്നും രണ്ടും ഇന്ത്യയിലുണ്ടാകാൻ ഇടതുപക്ഷം ആ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇപ്പോഴും ഇത്തരത്തിൽ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കാൻ ഇടയായ സന്ദർഭമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്ന് മാർക്സിസത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു, അതൊരു ആശയം മാത്രമല്ല അതൊരു ശാസ്ത്രമാണ്. 18-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ഗലീലിയോ ഗലീലിയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ലോകം ഉരുണ്ടതാണെന്നും രാത്രിയും പകലുമുണ്ടാകാൻ കറങ്ങിവരികയാണെന്നും അത് അന്ന് ആരെങ്കിലും വിശ്വസിച്ചോ? ആരും വിശ്വസിച്ചില്ല. അദ്ദേഹത്തെ അടിച്ചുകൊല്ലുകയാണ് ചെയ്തത് എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ മാർക്സിസത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രസക്തിയെ സംബന്ധിച്ച് മനസ്സിലാക്കി വരാൻ കുറച്ച് വൈകും. അതിൽ ഡോ. എം. കെ. മുനീറും പെട്ടുപോയി, എന്ത് ചെയ്യാനാണ്. അദ്ദേഹം തിരിച്ച്

ഈ ചിന്താഗതിയിലേക്ക് വീണ്ടും വരാനുള്ള ഒരു സന്ദർഭമുണ്ടാകട്ടേ എന്നുമാത്രമാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രസക്തി ഉയർന്നുവരികയാണ്. ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യകാലഘട്ടത്തിൽ ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ പതാക താഴ്ന്നപ്പോഴും ഇന്ത്യയുടെ പതാക ഉയർന്ന സന്ദർഭത്തിലും ഗാന്ധിജി അവിടെയില്ലായിരുന്നു. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ എന്തുമാത്രം കലാപങ്ങളായിരുന്നു ഇന്ത്യയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ആ സന്ദർഭത്തിൽപ്പോലും കോൺഗ്രസ്സിന് ഈ രാജ്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യാനായില്ല. ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കലാപമുണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലും അവർക്കൊന്നും ചെയ്യാനാകുന്നില്ല എന്നുള്ള വസ്തുതകളെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന മുസ്ലീം എം.എൽ.എ. ആയിട്ടുള്ളവരും അവരുടെ ജനവിഭാഗങ്ങളും മനസ്സിലാക്കണമെന്നും അവർ സ്വയം ബോധ്യപ്പെട്ട സമീപനം വ്യക്തതയോടുകൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിച്ച് പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത ചില കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കിഫ്ബിയെ അത്ര ലളിതമായി എല്ലാവരും പൂർണ്ണപരയുന്നതിന്റെ

കാര്യമെന്താണ്? അതുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കോടി കണക്കിന് കാശ് ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നതും, നടപ്പിലാക്കുന്നതും പദ്ധതികളായി ഏറ്റെടുക്കുന്നതും. ആരോഗ്യ മേഖലയിലാണെങ്കിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, കാത്ത് ലാബുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു, അത്രയും തുക എവിടെനിന്നാണ് കണ്ടെത്തി ഇപ്പോഴും മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്? അൻപതിനായിരത്തിലധികമുള്ള ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക്കായി ഉയർത്തിയത് എങ്ങനെയാണ്. അവർക്ക് വൻതുകകൾ കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്നത് ഏത് നിലയിലാണ്? 529 കോടി രൂപയുടെ സ്റ്റേഡിയങ്ങളും പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കാൻ പറ്റിയത് ഏത് നിലയിലാണ്? ഈ നിലയിലേയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ ഇങ്ങനെ വരുന്ന അവസരത്തിൽതന്നെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 5905/- കോടി രൂപ കിഫ്ബി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ നടക്കുന്ന അവസരങ്ങളൊന്നും കണ്ടില്ലായെന്നാണ് പറയുന്നത്. 50 പാലങ്ങൾ, 22 റയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജുകൾ, 2901 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അനുമതി കൊടുക്കുകയും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. മലയോര-തീരദേശ ഹൈവേകൾ.. അവലോകന

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തെയും കിഫ്ബിയെയും സംബന്ധിച്ച്
 പറയുന്നതിനുപകരം ഏതെങ്കിലും ഒരു പദ്ധതിയിൽ കാലതാമസം
 എടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പദ്ധതിയേ വേണ്ടാതെന്ന് പറയുന്ന കാര്യം
 ശരിയാണോ എന്ന വീണ്ടുവിചാരത്തിലേക്ക് അവർ കടക്കണമെന്നുള്ളതാണ്
 ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ റവന്യൂ
 വകുപ്പിലാണെങ്കിലും എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ.... ഉത്തരവിലൂടെ പട്ടയം....
 കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു സബ്മിഷനിൽ എറണാകുളം ജില്ലയടക്കം
 പട്ടയമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പ്രധാനപ്പെട്ട പോയിന്റുകൾ
 ഏതാണ് അഞ്ച് ആറ് മിനിറ്റ് എടുത്ത് പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിൽ
 ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാകുകയും പിന്നീട് അത് മറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന
 സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് സഭയ്ക്കകത്ത് ഞാൻ പറയാൻ
 ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ ഒട്ടനവധി
 കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്തു. പെൻഷൻ
 നൽകിയിട്ടുള്ള കാര്യത്തിൽ 42 ലക്ഷത്തിലധികം പുതിയ കുടുംബങ്ങൾക്കാണ്
 പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ 70 ലക്ഷത്തിലധികം
 ആളുകൾക്കാണ് സൗജന്യമായ അരി ഈ ഗവൺമെന്റ്

നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് സഹായങ്ങൾ എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഈ പ്രളയത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടായത് നമ്മുടെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിലാണ്. ഇവിടെ രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി മോശക്കാരനാണെന്നുള്ള നില വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഞാൻ കേട്ടതല്ലേ; അങ്ങനെ ആക്കിയില്ലെങ്കിൽ നല്ലത്. അങ്ങനെ ഒരു മറുപടിയൊക്കെ വരണ്ടു. ഞാൻ പറയുന്നത്, 1735 വിതരണ ട്രാൻസ്മിറ്ററുകൾ വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങി, 5276 കിലോമീറ്റർ വൈദ്യുതി ലൈനുകൾ പോയി, ഒരു ലക്ഷം പോസ്റ്റുകൾ തകർന്നു, 16158 ട്രാൻസ്മിറ്ററിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതി വിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടു. ഇതെല്ലാം പത്തുദിവസംകൊണ്ട് എല്ലാവർക്കും പ്രത്യേകിച്ച് ആശുപത്രികൾ, സ്കൂളുകൾ, ക്യാമ്പുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി കിട്ടത്തക്ക നിലയിൽ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചത് മാനേജ്മെന്റിന്റെ നല്ല ഇടപെടലുള്ളതുകൊണ്ടല്ലേ. 14 ചെറുകിട നിലയങ്ങളിൽ 19 ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം നിന്നുപോയി. അത് നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെയുള്ളവരെല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതെല്ലാം നടത്തിയതാണ്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ

ഈ സമയം വരെ ഒരു നല്ല മാനേജ്മെന്റല്ലെ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് എന്താണ് കാണാതെ പോകുന്നത്. അപ്പോൾ സാധാരണഗതിയിൽ ഈ ദൂരത്തിൽ 350 കോടി രൂപയുടെ ഭൗതിക നഷ്ടവും 470 കോടി രൂപയുടെ ഉൽപ്പാദന നഷ്ടവും ഉൾപ്പെടെ 820 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെയെല്ലാം എങ്ങനെ അതിജീവിക്കുമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ആരെങ്കിലും ചിന്തിച്ചോ. ഏതെങ്കിലും ചെറിയ കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് വിമർശനം നടത്താനാണ് ഈ കാലയളവിൽ പ്രതിപക്ഷം സമയം ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്നും അത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണെന്നും ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള മറ്റ് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പണ്ട് അൻപതിനായിരത്തിൽ അധികം കുടുംബങ്ങളും ഒന്നരലക്ഷത്തിലധികം ആളുകളും ജോലിചെയ്തിരുന്ന തോട്ടം മേഖല ഇപ്പോൾ പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നറിയാം. കൂലി വർദ്ധനവിന്റെ ചർച്ചയും പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അവിടെ പുതിയതായി തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യവസായ വകുപ്പും കൃഷി വകുപ്പും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ കൂടിയാലോചിച്ചുള്ള ഒരു പുതിയ സമീപനം സ്വീകരിക്കേണ്ട

സന്ദർഭമാണിപ്പോൾ. തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നു, തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നു, കൂലിയില്ല ഈ നിലയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രയാസമായ സന്ദർഭങ്ങളെ ഒഴിവാക്കി ആ മേഖലയെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതിനോടൊപ്പം വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികൾ മറികടക്കാൻ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില പുതിയ പദ്ധതികളടങ്ങിയ നിലപാടുകളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് വരേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ വേഗത കൂട്ടണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ വനംവകുപ്പിന്റേതായ പ്രശ്നം ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ അധികമാണ്. വന്യജീവികൾ കൃഷി മേഖലയിൽ കടന്നുകൂടുക, താമസ മേഖലകളിൽ കടന്നുകൂടുക, അതിന്റെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുക ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ഒരു സംവിധാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ചെയ്യണം. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇടപെട്ട് എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും കാടുകളെപ്പറ്റി ബോധ്യപ്പെടുത്താനും കണ്ടറിയുന്നതിനുംവേണ്ടി 'കാടറിയാൻ' പരിപാടി പ്രകാരം കഴിഞ്ഞ വർഷം വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. അത് ഈ ആണ്ടിൽ ഒന്നുകൂടി

ആവർത്തിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് പലരുടേയും ആഗ്രഹം. അങ്ങനെ ഒരു സഹായം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്. പ്ലീസ് സൈലന്റ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, രണ്ടേ രണ്ട് കാര്യംകൂടി അത് വളരെ ചുരുക്കി ഓരോ സെക്കന്റുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയാം. ഈ മീഡിയാസിന്റെ പ്രചരണം അവർക്ക് പ്രത്യേകം ഒരു അജണ്ടയായിട്ടാണ്. എല്ലാ പത്രങ്ങളെയും എല്ലാ പത്ര പ്രവർത്തകരെയും പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ചിലരെങ്കിലും സ്വാർത്ഥ താൽപര്യത്തോടുകൂടി ചില വിഷയങ്ങളെ അവർ വിചാരിച്ച സ്ഥലത്തേക്ക് കൊണ്ടെത്തിക്കാൻവേണ്ടി പ്രചരണം ആ നിലയിലും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികൾ തടസ്സപ്പെടുന്ന നിലയിലേക്കും ആ പ്രചരണങ്ങൾ കൊണ്ടെത്തുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സർവ്വീസ് മേഖലയിൽ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരായിട്ടുള്ളവർ, ഐ.എ.എസ്.-ന്റെ ആളുകളെ ഞാൻ ആക്ഷേപിക്കുന്നതല്ല ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽപോലും പുതിയതായിട്ട് വരുന്നവരെ ഭരണപരമായുള്ള പഠനവും കാര്യങ്ങളും നിയന്ത്രിച്ചുപോകാനുള്ള സംവിധാനം ഗവൺമെന്റിലുണ്ടാകണം എന്നുമാത്രം ഈ അവസരത്തിൽ

അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഈ സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ച ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി എതിർക്കുകയാണ്. അതിനകാരണം, ഈ സർക്കാരിന്റെ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷം കേരളത്തിന് സമ്മാനിച്ച ദുരന്തങ്ങളും അക്രമങ്ങളുമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ് നമ്മൾ നേരിടുന്നത്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അറിയാം. പക്ഷെ അദ്ദേഹം അറിയില്ലായെന്ന് നടിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പിടിപ്പുകേടും കെടുകാര്യസ്ഥതയും എല്ലാ രംഗത്തും ദൃശ്യമാണ്. 'ആത്മഹത്യയ്ക്കും കൊലയ്ക്കുമിടയിലൂടെ ആർത്തനാദം പോലെ പായുന്ന ജീവിതം' എന്ന് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ ചുള്ളിക്കാട് പാടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭരണത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഓരോ പൗരന്റേയും ജീവിതാവസ്ഥ ഒന്നുകിൽ കൊല്ലപ്പെടുക അല്ലെങ്കിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുക എന്നതാണ് നമ്മൾ കണ്ടുവരുന്നത്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഇടുക്കിയിലെ രാജ്കുമാർ കൊല്ലപ്പെട്ടതും ആതുരിലെ സാജൻ പാറയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഈ

ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്കുവിരുദ്ധമായ നിലപാടുകളെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ നമുക്ക് എങ്ങനെ ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. നമുക്കറിയാം പ്രളയം കഴിഞ്ഞു. ഞാൻ ഇന്ന് വളരെ സ്പെസിഫിക്കായി ഒരു സബ്മിഷൻ എഴുതികൊടുത്തിരുന്നതാണ്. പക്ഷെ ആ സബ്മിഷൻ അനുവദിച്ചില്ല. പ്രളയത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് പൈസ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെത്തന്നെ മറ്റുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കും തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വ്യാപാരികൾക്ക് ഒന്നും കൊടുത്തിട്ടില്ല. പ്രളയത്തിൽ നമ്മൾ കാണാതെ പോയ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. പ്രളയം ബാധിച്ച് വീടുകളിലെ വീട്ടുപകരണങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുണ്ട്. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടമാണുണ്ടായത്. പാവപ്പെട്ടവർ വാടക വീടുകളിലേക്ക് മാറിമാറിയാണ് താമസിക്കുന്നത്. പ്രളയത്തിൽ വീട്ടുപകരണങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് എന്ത് ചെയ്യുമെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് എന്തെങ്കിലും സഹായം നൽകുമെന്നോ ഒന്നും ഈ സർക്കാരിന് ഇതുവരെ പറയാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അത് വലിയൊരു വീഴ്ചയാണ്. കാരണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതിയുടെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ടി പദ്ധതി ഇന്ന് നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. റിലയൻസിലൂടെ പുതിയ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം കൊണ്ടുവരുന്നത് പറയുന്നു.

ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ അംഗങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതൊരു ഗൗരവമുള്ള വിഷയമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ വീണ്ടും അദ്ദേഹത്തോട് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. റിലയൻസിലൂടെ പുതിയ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം എന്ന് തുടങ്ങുന്നുവോ അതുവരെയെങ്കിലും കാരണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കണം. പാവങ്ങൾക്ക്, മാതൃകയായ അസുഖങ്ങൾ ബാധിച്ചവർക്ക് ഓപ്പറേഷനും മറ്റു ചികിത്സയ്ക്കും കാരണ്യയിൽ നിന്ന് തുക അനുവദിച്ചിരുന്നെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇന്ന് അത് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ വലിയ പ്രയാസത്തിലായി നെട്ടോട്ടം ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് കാരണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം.

ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തിനെതിരെ ഇന്ന് ഇവിടെ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. നല്ല കാര്യം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരെയും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരെയും..... അത് ഭേദഗതി നടത്തിയില്ല. ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ ആഞ്ഞടിച്ചു. പക്ഷെ നമ്മളൊരു ആത്മചിന്തനം നടത്തണം. അരിയിൽ ഷുക്കുറിനെ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടു. ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകമാണുണ്ടായത്. അവിടെ ഒരു പരസ്യ വിചാരണയാണ് നടന്നത്. ആ പരസ്യ

വിചാരണയെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളോന്ന് ആത്മചിന്തനം നടത്തണം. മധ്യ എന്ന ആദിവാസി ചെറുപ്പക്കാരനെയും കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ കേരളത്തിലാണ് നടന്നത്. അതാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അരിയിൽ ഷുക്കൂറിന്റെ കേസായാലും മതത്തിന്റെയും ജാതിയുടെയും രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെയും പേരിൽ നടത്തുന്ന ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ ഒന്ന് ആത്മചിന്തനം നടത്തുന്നത് നല്ലതായിരിക്കുമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഇവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി രാജിവച്ചു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി എന്തിനാണ് രാജിവച്ചത്, കപ്പിത്താനില്ല എന്നൊക്കെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്ക് നേതൃത്വം നൽകി ഒരു ഇലക്ഷനെ ഫെയ്സ് ചെയ്തു. ആ ഇലക്ഷനെ ഫെയ്സ് ചെയ്തപ്പോൾ തോൽവിയുണ്ടായി. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി നേതാവെന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കാണിച്ച ആർജ്ജവം ഏതെങ്കിലുമൊരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി നേതാക്കൻമാർക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ശ്രീ. സീതാരാംയെച്ചൂരി നിലംപരിശായിപ്പോയില്ലേ;

സി.പി.ഐ.(എം.) നിലംപരിശായപ്പോൾ രാജിപോയിട്ട് ഒന്ന് രാജിവയ്ക്കണമെന്നു നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ള ഒരു അവസരംപോലും അദ്ദേഹം ഉണ്ടാക്കിയില്ല. ഇതൊക്കെയാണ് ഈ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കാണിച്ച ആർജ്ജവം നിങ്ങൾക്കാർക്കും കാണിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനരീതിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി രാജിവയ്ക്കണമെന്നാണോ അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, അദ്ദേഹം രാജിവെച്ചു കഴിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം കാണിച്ച ആർജ്ജവത്തെയാണ് പോസിറ്റീവായി കാണേണ്ടത്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ചിത്രം ഉയർത്തിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി വോട്ട് പിടിച്ചത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെയും പാർട്ടി സെക്രട്ടറി സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെയും ചിത്രം മാത്രം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷം വോട്ട് പിടിച്ചത്. കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.-യുടെയും മറ്റ് ഘടക കക്ഷി നേതാക്കന്മാരുടെയൊന്നും ചിത്രം വെച്ചില്ല. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. അച്യുതാനന്ദന്റെ പോലും ചിത്രം വെച്ച് വോട്ട് പിടിച്ചില്ല. അങ്ങനെ ഈ രണ്ട് ചിത്രം മാത്രം വെച്ച് വോട്ട് പിടിച്ചു തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ധർമ്മികമായി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കാണിച്ച മാതൃക ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് രാജി വയ്ക്കണമെന്ന അഭിപ്രായം താങ്കൾക്ക് ഉണ്ടോ?

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: തീർച്ചയായിട്ടും. അതിനുള്ള ആർജ്ജവമില്ല.(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....(ബഹളം)...

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നമ്മുടെ നാട് സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. അപ്പോൾ നമ്മൾ ചെലവുകൾ ചുരുക്കണം. ഇന്ന് മനോരമ അടക്കം എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും എഴുതിയിരിക്കുന്ന വാർത്ത ഞാൻ വായിച്ചു. യൂറോപ്പിൽ പോയപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സുരക്ഷ. എന്തിനാണ് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സുരക്ഷയെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. ഇതിനുമുമ്പ് കേരളത്തിലെ എത്രയോ മുഖ്യമന്ത്രിമാർ, മന്ത്രിമാർ

രാജ്യത്തിന് പുറത്ത് പോയിട്ടുണ്ട്. ആർക്കെങ്കിലും ഇങ്ങനെയൊരു സുരക്ഷ ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സുരക്ഷ വേണ്ട. രാജ്യത്തിനകത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് ഭീഷണികളുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഞാൻ സമ്മതിച്ചു. അത് തെറ്റില്ല. പക്ഷേ രാജ്യത്തിന് പുറത്ത് പോകുമ്പോൾ എന്തിനാണ് അദ്ദേഹത്തിന് സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്; മുഖ്യമന്ത്രിയുടെതല്ല. ഡി.ജി.പി.ക്ക് അദ്ദേഹത്തെ മണിയടിക്കാൻ വേണ്ടി വെറുതെ ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു ഏർപ്പാടാണിതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അല്ലാതെ അവിടെ അദ്ദേഹത്തിന് സുരക്ഷാ ഭീഷണിയൊന്നുമില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ആ രാജ്യത്ത് പോയി സുഖമായി തിരിച്ചുവരാം. ഇത് ധൂർത്താണ്. വേറെയൊന്നുമല്ല, ഡി.ജി.പി.-ക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയെ മണിയടിക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ ഖജനാവിൽ നിന്നും കാശ് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. അതാണ് വേണ്ടത്. അദ്ദേഹം സുരക്ഷിതനായി തിരിച്ചുവന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും സുരക്ഷ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ വിദേശത്ത് പോകുമ്പോൾ അവർക്ക് സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധി, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി

ഇവരൊക്കെ വിദേശത്ത് പോകുമ്പോൾ സുരക്ഷ ഒരുക്കണമെന്നത് പ്രോട്ടോക്കോളിൽ വരുന്ന കാര്യമാണ്. അപ്പോൾ വിദേശത്തുപോയ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിൽ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത് ശരിയാണോ;

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സ്വകാര്യ സുരക്ഷയാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. ഒരു ഡിബേറ്റിന് അത് നല്ലതാണ്. ഇ. എം. ശങ്കരൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട് മുതൽ ശ്രീ. വി. എസ് അച്യുതാനന്ദൻ, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി വരെയുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിമാർ വിദേശത്ത് പോയിട്ടുണ്ട്. അവർ ആരെങ്കിലും ഇങ്ങനെയൊരു സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി പണം ചെലവാവിൽ നിന്ന് ചെലവഴിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് അറിയാമോ?

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഇന്നുള്ള സുരക്ഷാ ഭീഷണി ഇല്ലാതിരുന്നെങ്കിലും കാലത്തെക്കുറിച്ച് പറയരുത്. സുരക്ഷാ ഭീഷണിയുള്ള ഭരണാധികാരികൾക്കും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാർക്കും സുരക്ഷ നൽകുന്നുണ്ട്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ ഒട്ടനവധി നേതാക്കൾക്കും ഭീഷണികളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് നിയമനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇസഡ് കാറ്റഗറിവരെ ഇന്ന് എസ്റ്റോർട്ട് ഉണ്ടെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. എല്ലാ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവർക്കും സെക്യൂരിറ്റി ഉണ്ട്. (ബഹളം).... നമ്മുടെ നിയമസഭയിൽ തന്നെ എത്ര അംഗങ്ങൾക്ക് സെക്യൂരിറ്റിയുണ്ട്. ഇത് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട; കുറ്റപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി യഥാർത്ഥ വസ്തുതകളിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ വിഷയം ഇവിടെ വലിച്ചിഴയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? ഇവിടത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യൂ. നമ്മൾ സഞ്ചരിച്ച് സഞ്ചരിച്ച് എവിടെയോ എത്തുകയാണ്. സീനിയർ നേതാക്കളെങ്കിലും ഇതിലൊരു വഴികാട്ടിയാകുന്നത് നല്ലതായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. (ബഹളം)..

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്. കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ആ വിഷയം വിട്ടു. നമുക്കെല്ലാവർക്കും കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമായി. ഇന്നലെ നടന്ന കെ.എസ്.യു.-ന്റെ വിദ്യാർത്ഥി മാർച്ചിൽ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. അഭിജിത്തിനെയും സംസ്ഥാന

ഭാരവാഹികൾ അടക്കമുള്ളവരെയും അതിക്രമമായാണ് മർദ്ദിച്ചത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്... കൺക്ലഡ്

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം എല്ലാ നേതാക്കന്മാരും വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയത്തിലൂടെ കടന്നുവന്നതല്ലേ; എന്നിട്ടാണ് ഇത്രപെട്ടെന്ന് നരനായാട്ട് നടത്തിയത്. ഇനി രണ്ട് വർഷം ഇതുപോലുള്ള അടി കൊള്ളേണ്ടതാണെന്നാണ് അവിടെയുള്ള ഒരു അംഗം പറയുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്... കൺക്ലഡ്

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: ഇങ്ങനെ പറയാൻ നാണമാകില്ലേ;

അതിലെല്ലാം ഞങ്ങൾക്ക് ശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്...

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറൊന്നും

അടികൊണ്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഒരിക്കലും അങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്... മൂന്ന് മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇന്നലെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നടന്ന

നരനായിട്ടിനെപ്പറ്റിയാണല്ലോ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നത്. ആ ജാഥയിൽ പങ്കെടുത്ത സ്നേഹ എന്ന പെൺകുട്ടി.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ഞാൻ മൈക്ക് ഓഫ് ചെയ്യും.....കൺക്രൂഡ് ചെയ്യൂ. 3 മിനിറ്റ് കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഈ സഭയിലെ അംഗമായ ശ്രീ. ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണന്റെ മകളടക്കം രണ്ട് പെൺകുട്ടികളെ ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല, സ്നേഹയുടെ പല്ലടിച്ചതകർത്തു. അതുപോലെതന്നെ നിരവധി കുട്ടികളുടെ അണപ്പല്ല് തകർന്നു. ഒരാൾക്ക് മൂത്രമൊഴിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇത്രയും നിഷ്ഠൂരമായ ഒരു അക്രമം ഈ അടുത്തകാലത്തൊന്നും കേരളം കണ്ടിട്ടില്ല. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഭരണത്തിലാണ് ഈ കുട്ടികളെ ഇങ്ങനെ പേപ്പട്ടിയെപ്പോലെ തല്ലുന്നതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ;

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്രൂഡ്.....ഞാൻ മൈക്ക് ഓഫ് ചെയ്യും.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഞാൻ അതാണ് പറഞ്ഞത്. ഇങ്ങനെയൊരു ഭരണം നടക്കുമ്പോൾ അത് പാടില്ലായെന്നാണ് എന്റെ

അഭിപ്രായം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യുന്നു. സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർ ടീച്ചേഴ്സിന്റെ ഒരു ആവശ്യമാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പുകളെ എയ്ഡഡ് സൂപ്പുകളായി ഉയർത്താൻവേണ്ടിയുള്ള അവരുടെ ആവശ്യത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കണം. കാരണം അത് വലിയ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. നമുക്കറിയാം ആ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുവാൻ സംരക്ഷിക്കുന്ന.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.....5 മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പുകളെ എയ്ഡഡ് സൂപ്പുകളായി ഉയർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിച്ചാൽ അത് ഏറ്റവും വലിയ ഒരു കാര്യപ്രവർത്തിയാണ്. അതുപോലെ ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻപോലും ഫണ്ട് എടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള ഒരു പരിഹാരം നമുക്ക് കണ്ടെത്തണം. ഞങ്ങളുടെ ഫണ്ട് കൊടുക്കുമ്പോൾ ടെണ്ടർ എടുക്കാൻ ആരെ കിട്ടാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. അതുപോലെ കേബിൾ ടി.വി.യുടെ കാര്യം

ഇന്നിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.(മൈക്ക് ഓഫ്).....ഞാൻ കൺക്ലഡ് ചെയ്യുകയാണ്. ഞാൻ ഈ പറഞ്ഞ കേബിൾ ടി.വി.-യുടെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. അതും പരിഹരിക്കണം. ഈ വക കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഉത്തരവാദിത്തമില്ലായ്മയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) സർ, കാരുണ്യ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളും വിമർശനങ്ങളുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളായ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തും ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. നാദാപുരം അംഗം ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയനും എന്നോട് ഇതേ പ്രശ്നം തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. ഒന്നുകൂടി ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ഒന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് കരുതുന്നതുപോലെയല്ല, ഏപ്രിൽ ഒന്ന് മുതൽ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ 3 മാസക്കാലം കാരുണ്യ പദ്ധതി തുടരുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. ആ മൂന്ന് മാസത്തെ കാലാവധി അവസാനിക്കുകയാണ്. എന്താണ് ഇപ്പോഴുള്ള സ്ഥിതി വിശേഷം; നേരത്തെ

ഹെൽത്ത് കാർഡുള്ള 42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഏത് അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രിയിൽ ചെന്നുകഴിഞ്ഞാലും 5 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള ചികിത്സയ്ക്ക് അർഹതയുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രി അവരെ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് നടപടിയെടുക്കാം. പഴയ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് കാർഡുള്ളവരിൽ 60 ശതമാനം പേർ ഇപ്പോൾത്തന്നെ പുതിയ കാർഡിലേയ്ക്ക് മാറി. പഴയ കാർഡേയുള്ളവരിൽ അതുമായി പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആശുപത്രിയിൽ നിങ്ങൾക്ക് പുതിയ കാർഡിലേയ്ക്ക് മാറാം. പക്ഷേ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. 42 ലക്ഷത്തിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതും 3 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വരുമാനവുമുള്ള ഒരു കുടുംബം ഉണ്ടെന്നിരിക്കട്ടെ, അവർക്ക് പ്രശ്നം ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രികളിലെ എല്ലാവർക്കും നൽകിയിരിക്കുന്ന നിർദ്ദേശമെന്തെന്നാൽ വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റുമായി പുതിയ ആരോഗ്യ പദ്ധതിയിൽ അംഗമല്ലാത്ത ആർ വന്നാലും അവർക്ക് മുമ്പെന്നപോലെ തന്നെ ചികിത്സ നൽകണം എന്നുള്ളതാണ്. ആർ.സി.സി.-യെ വിളിച്ചിരുന്നു. മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ, കൊച്ചിൻ കാൻസർ സെന്റർ തുടങ്ങിയ കാൻസർ ആശുപത്രിയിലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി കൂടുതലായി വരുന്നത്. അവർക്ക് കർശനമായ നിർദ്ദേശവും ഔപചാരികമായ ഉത്തരവും

നൽകാൻ കഴിയണം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയെക്കാൾ താഴെ വരമാനമുള്ളതും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ ഒരാളാണെങ്കിൽ നേരത്തെയുള്ളതുപോലെതന്നെ ചികിത്സാ സൗകര്യം അവർക്ക് ലഭിക്കും. അവർക്ക് അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രിയിൽ പോയാൽമതി. മൂന്നാമത്തേത്, ഹീമോഫീലിയ പോലുള്ള ചില കേസുകൾ ഇൻഷുറൻസ് പ്രോഗ്രാമിൽ വന്നിട്ടില്ല. അവർക്ക് പ്രത്യേകമായ ഉത്തരവ് നൽകി മുൻവന്നപോലെതന്നെ അല്ലെങ്കിൽ ദേശഗതിയോടുകൂടി ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാനുള്ള ഏർപ്പാടുമുണ്ടാകും. ഈ പദ്ധതിയൊന്ന് നടത്തിനോക്കൂ. അതിൽ അപാകതയുണ്ടെങ്കിൽ നിശ്ചയമായും.... ജനങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യം കൊടുക്കണമെന്നല്ലാതെ ഇത്രയും രൂപ മുടക്കിയിട്ടും അത് കൊടുക്കാതിരിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണോ; അത് നമുക്ക് പരിഹരിക്കാം. എന്താണ് ഇത്ര തിടുക്കം. ആറ് മാസം അല്ലെങ്കിൽ മൂന്ന് മാസംകൊണ്ട് നടത്തിക്കൂടേ എന്ന് ചോദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തെ അനുഭവം കാരണവും ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടേടി ഒരുമിച്ചാൽ രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് നമ്മൾ പ്രീമിയം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അവർ നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യം സർക്കാർ കാരണയുടെ

പേരിൽ കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ നാളെ നിങ്ങൾ തന്നെ പറയുകയില്ലേ
ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന ഏർപ്പാടാണെന്ന്.
രണ്ടാമത്തേത്, ആശുപത്രിക്ക് ചോയിസ് കൊടുത്തത് ഇരിക്കട്ടെ,
ആർ.സി.സി.യിൽ തന്നെ കാരുണ്യ പദ്ധതിയും ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്
പദ്ധതിയും കൊടുത്താൽ, അവർ കാരുണ്യയെ എടുക്കുകയുള്ളൂ. കാര്യം
എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ, വളരെ ഉദാരമായ സമീപനമാണ് കാരുണ്യങ്ങളുടേത്.
ഒരു കണക്കും ഇതുവരെ reconcile ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവർ പറയുന്ന
ഡിമാന്റുസരിച്ച് പണം ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്ത് കൊടുക്കും. ഇത് അങ്ങനെ പറ്റില്ല.
ഓരോരുത്തർക്കുംവേണ്ടി കൃത്യമായി അക്കൗണ്ട് സൃഷ്ടിക്കേണ്ടി വരും.
റെക്കോർഡ് ഉണ്ടാക്കേണ്ടി വരും. പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടി
വന്നാൽതന്നെയും നേരത്തെ ഇല്ലാതിരുന്ന ഈയൊരു കാര്യത്തിന് മെഡിക്കൽ
കോളേജുകളിൽ അക്കൗണ്ടിംഗ് സെൽ ആരംഭിക്കാൻ
തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാതെ ഇക്കാര്യം മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ
സാധിക്കുകയില്ല. നേരത്തെ നമ്മുടെ സ്കീമിലുണ്ടായിരുന്ന കാരുണ്യ പദ്ധതി
ഇടത്തരമുള്ള ആശുപത്രികളിൽ വരുന്നില്ല. അതിന്റെ കാരണമെന്താണ്;
ഇക്കാര്യത്തിൽ ലളിതമായിട്ടുള്ള ഒരു ഓപ്ഷനാണ്. സർക്കാർ ഇൻഷുറൻസ്

കമ്പനിക്ക് പ്രീമിയം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയം കാരുണ്യവഴി ഈ ആശുപത്രികൾക്ക് പണം നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നാൽ അതൊരു ഫിനാൻഷ്യൽ അരാചകത്വം അല്ലേ; അതുകൊണ്ട് പുതിയ സ്കീം രണ്ടോ മൂന്നോ ആഴ്ച നടക്കട്ടെ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് എന്താണെന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.മാർക്കും പ്രതിപക്ഷനേതാവിനുമൊക്കെ ഉന്നയിക്കാം, നമുക്ക് അതിന് പ്രായോഗികമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്താം. അങ്ങനെയൊരു സമീപനമാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വാശിയുടെ ഒരു പ്രശ്നമേ അല്ല. വീണ്ടും ഞാൻ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിനോടും മറ്റുള്ള അംഗങ്ങളോടും പറയാനുള്ളത്, കെ. എം. മാണി സാറിനോടുള്ള ആദരവുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് കാരുണ്യ എന്ന പേര് നൽകിയത്. അല്ലെങ്കിൽ വേറെ ആരുടെയെങ്കിലും പേര് ഇടുകയോ വേറെ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുകയോ ചെയ്യാമല്ലോ; കാരുണ്യ സ്കീം ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ആരോഗ്യ അപ്പാരൻസ് സ്കീമുകളിൽ ഒന്നായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞതിന്റെ മുമ്പത്തെ വർഷം ഈ പരിപാടി നമ്മൾ ആവിഷ്കരിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ നിയമസഭയിൽ എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതും ഈ വിഷയം തന്നെയാണ്. ഒരു ബേസിക്ക് ഇൻഷുറൻസ്, അതിന് മുകളിലുള്ള അപ്പാരൻസ്, കാരുണ്യ

അഷ്വറൻസ് പദ്ധതിയായിത്തന്നെ തുടരാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള ധാരണയാണ്. പക്ഷേ ടെണ്ടർ വിളിച്ച് 30 ലക്ഷം രൂപ കൂടുതൽ കൊടുത്താൽ രണ്ടുലക്ഷം രൂപയ്ക്കുപകരം 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം കിട്ടാൻ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി ക്വാട്ട് ചെയ്യുകഴിയുമ്പോൾ റാഷണലായി വേണ്ട രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ മതി ബാക്കി നമ്മൾ കാരണ്യപോലെ കൊടുത്തോളം എന്ന് എങ്ങനെയാണ് പറയാൻ പറ്റുക. ആ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കാരണ്യയുടെ പേര് തന്നെ ഇതിന് കൊടുത്തത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തീരുമാനം എടുത്തത്. നമ്മുടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാം. ഞാൻ അവസാനം വഴങ്ങാം..... പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാതെ വേറെ ഒരു ചിന്തയും സർക്കാരിന് ഇതിന്റെ പിന്നിലില്ല. ഒരു പക്ഷേ നിങ്ങൾ അഭിപ്രായപ്പെട്ടതുപോലെ ഈ ട്രാൻസിഷൻ പിരീഡിൽ പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടാകും. വളരെ ജാഗ്രതയോടുകൂടി ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിലാണ് പൂർണ്ണമായി ഈ പരിപാടി നടക്കുന്നത്. ധനവകുപ്പിന്റെ കീഴിലില്ല. ഞാനിപ്പോൾ മറുപടി പറയുമ്പോൾ പറയുന്നതൊന്നുമില്ല. ഇന്നലെ പ്രത്യേകം യോഗം ഇവിടെ ചേർന്നിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു ധാരണയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആകെയുള്ളത് ശ്രീചിത്രയുടെ കേസിൽ

ഇപ്പോൾതന്നെ എ,ബി,സി,ഡി കാറ്റഗറിയിൽ എ.-ക്ക് സീറോ രണ്ടാമത്തേതിന് 30, 50 അങ്ങനെ ഗ്രേഡായിട്ടാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇത് ഉൾക്കൊള്ളാവുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷേ അത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടുതന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ സ്ഥാപനം നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ സ്കീമിന് അനുകൂലമായി നിൽക്കാൻ പറ്റിയില്ലായെങ്കിൽ പിന്നെ ഇതെന്താണ് നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള സ്കീം എന്ന് ചോദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഈ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നുണ്ട്. രണ്ടാമത്തെ പ്രശ്നം കിഫ്ബിയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലുള്ള കാലതാമസത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടത്. പൊതുകാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചല്ല. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടുന്ന ഒരു കാര്യം 13,000 കോടിയുടെ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ പരിപാടികൾ മാറ്റിനിർത്തിയാലും ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 30,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ എല്ലാം അംഗീകാരം കഴിഞ്ഞ് ടെണ്ടർ നടപടികളും കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള രീതിയിൽ എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. പരിശോധനയുണ്ടാകും. നമ്മൾ ആയിരമോ രണ്ടായിരമോ കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ വർഷംതോറും അംഗീകരിച്ചുപോകുന്നു. അവിടുന്ന് 50,000 വരുമ്പോൾ ചിലരുടെയൊക്കെ

ധാരണ അങ്ങ് കുത്തിയെടുക്കാമെന്നുള്ള രീതിയിലാണ്. ബ്ലോട്ട് എസ്റ്റിമേറ്റ്സ് പിന്നെ പണ്ടത്തെപോലെയുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ.....ഇത് പരിശോധനയിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ കുറച്ചുകഴിയുമ്പോൾ പലതരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളും ആരോപണങ്ങളുമായി തീരാം. അതുകൊണ്ട് വളരെ കർശനമായിട്ടുള്ള പരിശോധനയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഒരു ഐ ഓവറിന്റേയും ബൈപ്പാസിന്റേയും കാര്യം പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർക്കുമാർക്കെങ്കിലും ഇങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടാകുമ്പോൾ.... ദൈനംദിന ഏർപ്പാടുകളിലൊന്നും ഞങ്ങൾ ഇടപെടുന്ന പ്രശ്നമില്ല; ഇങ്ങനെ ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ ഏതൊക്കെ എം.എൽ.എ. ഇത്തരത്തിൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടോ ആ എം.എൽ.എ.-യേയും കിഫ്ബിയുടെ പ്രതിനിധികളേയും വിളിച്ച് ഒരുമിച്ചിരുത്തി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത്, എന്താണെന്ന് വ്യക്തത വരുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മെമ്പർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആർ. രാമചന്ദ്രൻ ഇവിടെ കടൽഭിത്തിയുടെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ 300 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരു ഭാഗം ഭരണാനുമതി നൽകി ടെണ്ടറിലേക്ക് പോകുകയാണ്. ഒരു

ഭാഗമെന്ന് പറയുവാൻ കാരണം, സത്യം നമ്മളൊക്കെ അംഗീകരിക്കണം. 1957 മുതൽ കല്ലിടാൻ തുടങ്ങിയിട്ടും എന്താണ് കൃത്യമായി ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ധാരണയില്ല. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ സ്വതന്ത്ര മത്സ്യത്തൊഴിലാളി യൂണിയൻ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ശക്തിയാണ്. അവരടക്കം തിരുവനന്തപുരം ഡയോസിസ് ഈ കല്ലുകെട്ട് പരിപാടിക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കുകയാണ്. വിശദമായ പഠനമില്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് ഓഫ്ഷോർ ബ്രേക്ക് വാട്ടർ ഉണ്ടാക്കാം. അതാണ് ഇപ്പോൾ പുതുറയിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മൂന്ന് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒരേസമയം ചെയ്യുന്നതും ഇതൊക്കെയാണ്. രണ്ടാമതായി, ഇനി അതല്ലെങ്കിൽ പുലിമുട്ടിലേക്ക് പോകാം. പുലിമുട്ടിടുമ്പോൾ itinerant currents-ഉം മറ്റ് കാര്യങ്ങളും കൃത്യമായി നോക്കണം. മൂന്നാമത്തേത്, നിങ്ങൾക്ക് കടൽഭിത്തി പണിയാം. നാല്, ഈ ഭിത്തി ഹ്യൂജ് ജിയോ ബാഗുകൾ ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്യാം. ഒരു തിരയ്ക്കും വന്ന് പൊക്കിയെടുക്കാൻ പറ്റില്ല. അത്രയും വലിയ ബാഗുകളാണ്. ഇതിൽ ഏതാണ് വേണ്ടതെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് അവ്യക്തതയുണ്ട്. കിഫ്ബി ഇതിന്റെ കൃത്യമായിട്ടുള്ള വിവരം കിട്ടണമെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ഇതനുവദിക്കാൻ കാരണമെന്തെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഇപ്പോൾ മഴ വന്നു, മഴ കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാപേരും

ഇത് മറക്കും. അങ്ങനെയൊരു അന്തരീക്ഷമുള്ളതുകൊണ്ട് മുൻകയ്യടുത്ത് ചെയ്തതാണ്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട നമ്മുടെ പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയിലെല്ലാം തീരദേശ സംരക്ഷണം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രവർത്തനമായിരിക്കും.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചപ്പോൾ ഇതിലേതാണ് വേണ്ടതെന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ട് മൂന്ന് ഓപ്ഷൻ പറഞ്ഞു. ഇവ മൂന്നും ബാധകമാണ്. കേരളം ഉണ്ടായതിനുശേഷം ഈ കടലോരം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത് കടൽഭിത്തിയുടെ ഫലമായിട്ടാണ്. വെറുതെ പൂഴിമണ്ണ് തടുത്ത് നിർത്തിയിട്ടല്ല. ബ്രേക്ക് വാട്ടറിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും ഓഫ്ഷോർ ബ്രേക്ക് വാട്ടറിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും അത് വിജയകരമാണ്. ആഫ്റ്റർ ഇഫക്ടുന്ന നിലയ്ക്ക് ചില പ്രത്യേക പ്രദേശങ്ങളിൽ ചില symptoms ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ അത് റെക്വിഫൈ ചെയ്യാൻ മദ്രാസ് ഐ.ഐ.ടി. ഒരു പഠനം നടത്തി സമഗ്രമായൊരു പ്രൊപ്പോസൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: എന്താ സമഗ്രമായിട്ടുള്ള ഉത്തരം? തിരയാടിയുന്നിടത്ത് താമസിക്കുവാൻ പാടില്ലെന്ന്; മാറിത്താമസിക്കണം.

നിങ്ങൾ ഈസ്റ്റ് കോസ്റ്റിൽ പോകണം. ഒന്നര-രണ്ട് കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്താണ്. കടലിന് കയറാനും ഇറങ്ങാനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വേണം. അതൊരു നാച്ചുറൽ പ്രോസസാണ്. കടലിങ്ങനെ കരയെ വിഴുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കില്ല. ഇവിടെ നിന്നെടുക്കുന്ന മണ്ണ് അപ്പുറത്തേക്ക് മാറ്റി വയ്ക്കും. വേറൊരിടത്തേക്ക് ഇപ്പുറത്തേക്ക് മാറ്റും. ആകെ നോക്കിയാൽ ഏതാണ്ട് സമാസമം ആണ്. പക്ഷെ ഇന്ന് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ കോസ്റ്റൽ ലൈനെയ്ക്കുതാൽ ഏറ്റവുമധികം കടൽ ആഘാതമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. ബാക്കി എല്ലാ സ്ഥലത്തും വയ്ക്കുന്നതുമെടുക്കുന്നതും സമാസമമാണെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ 70 ശതമാനം എടുക്കുകയും 30 ശതമാനം വയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അത്ര ലളിതമല്ല. പക്ഷെ അതിന്റെ അർത്ഥം ഇനിയിതൊക്കെ പഠിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടാണെന്നാണോ? അല്ല. സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കുന്നുണ്ട്. നമുക്ക് ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ് 5 വർഷത്തേക്ക് 300 കോടി രൂപ കിട്ടിയ കാലം മാറ്റിനിർത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വർഷം 330 കോടി രൂപയുടെ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് ഫണ്ടുവെച്ചിട്ടു ഒരു സമയമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും വകുപ്പുമുണ്ട്; എത്രയും പെട്ടെന്ന്

അവർ തീരുമാനമെടുക്കട്ടെ; അത് ചെയ്യും. ആ വികാരം മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. ചെല്ലാനത് ഞാനും വന്നതാണ്. പക്ഷെ ഇന്നിപ്പോൾ ചെല്ലാനത് രണ്ടാമതിനി പോകാൻ കഴിയുമോ എന്നെനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. അവിടെ അച്ചൻമാർ വന്ന് ഞാനവിടം സന്ദർശിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഒഴിഞ്ഞു മാറുകയാണ്. കാര്യമെന്തെന്നാൽ ജനങ്ങളുടെ വികാരം അതാണ്. പക്ഷെ അവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന പണി ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ പ്രശ്നമില്ല. വലിയ ജിയോ ബാഗുകൾ നിരത്തി ഭിത്തിയുണ്ടാക്കാൻ പമ്പും എല്ലാം റെഡിയാക്കി. പക്ഷെ ഹാർബറിലെ മണ്ണെടുക്കണോ കടലിലെ മണ്ണെടുക്കണോ എന്നുള്ള തർക്കത്തിൽ മഴ വരുന്നതുവരെ ഒരുകാര്യവും ചെയ്യാതെയിരുന്നത് എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ്? ഏതായാലും അത് നമ്മൾ ഊർജ്ജിതമായി ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞ അഭിപ്രായം തന്നെയാണ് എനിക്കുമുള്ളത്. ഞങ്ങളൊക്കെ കടലോര മേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരാണ്. അങ്ങ് 3-4 ഓപ്ഷൻ പറഞ്ഞെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി ഒരു കല്ലും ഒരിടത്തുമിട്ടിട്ടില്ല. അത് ശരിയല്ല. പുലിമുട്ട് ഫലപ്രദമാണ്. ഇവിടെ മദ്രാസ് ഐ.ഐ.ടി. സ്റ്റഡി നടത്തിയാണ് പുലിമുട്ടുകൾ

സ്ഥാപിക്കുന്നത്. പുലിമുട്ട് അശാസ്ത്രീയമാണെന്ന നിലപാട് ശരിയല്ല. ഈ മൂന്ന് നാല് ഓപ്ഷൻ അങ്ങും ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പറഞ്ഞ് പറഞ്ഞ് മൂന്ന് വർഷമായിട്ടും ഒരു കല്ലുപോലും കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശത്ത് ഇട്ടിട്ടില്ല. വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ്, കടലോരങ്ങളിൽ പോകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ട് തീരുമാനം പെട്ടെന്നെടുക്കണം. ഐ.ഐ.ടി. സി. സി. കഴിഞ്ഞ പ്രോജക്ടുകളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തീരുമാനം എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അവിടെ പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള നടപടികളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അങ്ങയുടെ

മണ്ഡലത്തിലടക്കമുള്ളിടത്ത് ടെണ്ടറായി എന്നാണ് എന്റെ ധാരണ; ടെണ്ടർ ആയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത മഴക്കാലത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള തർക്കവും വിമർശനവും ഇല്ലാത്ത വിധത്തിൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുവാൻ അത് സ്പീഡിൽ തന്നെ ചെയ്യുന്നതിന് മുൻകയ്യെടുക്കുന്നുണ്ട്. അവസാനം ഒരു പ്രശ്നം കൂടിയുള്ളത് സ്പെഷ്യൽ സൂപ്പർ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. എയിഡഡ് സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തുന്ന കാര്യം ഈ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. അതേസമയത്ത് നൽകുന്ന

ഫണ്ട് പൂർണ്ണമായിട്ടും അപര്യാപ്തമാണ്. വേറെ പല പ്രശ്നങ്ങളും എയിഡഡ് സ്കൂളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നുണ്ട്. എയിഡഡ് ആക്കുവാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ നിലവിലുള്ള അനേകം പേർ തൊഴിലിന് പുറത്ത് പോകുകയും വേറെ ആളുകൾ വരുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ടായി. പക്ഷെ ഫണ്ട് പോരെന്നുള്ളത് വളരെ ശരിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഒരാഴ്ചയ്ക്കു മുൻപ് ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു യോഗം വിളിച്ചു; കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ച 40 കോടി രൂപ ഇവർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളതായിരുന്നു ഒരു ആക്ഷേപം. ആ ആക്ഷേപത്തിന് പരിഹാരം അടിയന്തരമായി ചെയ്യുന്നതാണ്. മുൻപ് ഏത് കാലത്ത് നൽകിയതിനേക്കാളും കൂടുതൽ പണം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് നൽകും. അതിന് സർക്കാരിന് വിസമ്മതവുമില്ല വിയോജിപ്പുമില്ല, ചെയ്യേണ്ട കാര്യം തന്നെയാണ്. ഇതൊക്കെയാണിവിടെ ഉയർന്നു വന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പ്രളയത്തിൽ അകപ്പെട്ട വീടുകളിലെ

വീടുപകരണങ്ങളടക്കം ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടം വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതു പോലെ, വാടക വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവർക്ക് വീടില്ല; അവരുടെ സ്വത്തേന്ന് പറയുന്നത് വീടുപകരണങ്ങളാണ്.

ഇതെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട് ഇന്ന് വലിയ ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗം ജനങ്ങളുണ്ട്. അവരുടെ സഹായത്തിന്റെ കാര്യം ഒന്ന് സൂചിപ്പിക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ പ്രശ്നം കണ്ടുകൊണ്ടാണ് Resurgent Kerala Loans തയ്യാറായത്. ആയിരത്തിൽപ്പരം കോടി രൂപ കുടുംബശ്രീ വഴി ഇങ്ങനെ പ്രളയബാധിതമായി ഉപകരണങ്ങൾ നഷ്ടമായിട്ടുള്ളവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. It has been done. ആയിരത്തി ഒരുന്നൂറോളം കോടി രൂപ ഇങ്ങനെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞുവെന്ന കണക്കുമുണ്ട്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, നിരവധി തവണ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്, ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് പ്രളയാനന്തരം യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെ മാർജിൻ മണി കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും അതിന്റെ ലോൺ... ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി; ഏകദേശം 43 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഇതിനോടകം കേരളത്തിലെ ബാങ്കുകൾ ലോൺ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് പലർക്കും ലോൺ എടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല; അവർക്ക് ഇൻഷുറൻസ് കവരേജില്ല; മറ്റൊരു ആനുകൂല്യവും കിട്ടുന്നില്ല. പ്രളയത്തിൽ വെള്ളം കയറിയ വീടുകൾക്ക് പതിനായിരം രൂപ കൊടുത്തതുപോലെ ചെറുകിട

വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങളിൽ വെള്ളം കയറി നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് ഒരു നിശ്ചിത തുക നൽകുവാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് അഭ്യർത്ഥന. സർ, ക്ഷേമനിധി ബോർഡിനാണ് ഇതിനുള്ള ചുമതല നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് അവരുടെ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളവർക്ക് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുറത്തുള്ളവരെക്കുറിച്ച് അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഒരു ധാരണയിൽ എത്തും.

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ച കഴിഞ്ഞില്ലേ?

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കാരുണ്യ പദ്ധതിയെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു രോഗി ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റായിരുന്നാലും ഓപ്പറേഷൻ തീയതി തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ ആ തീയതിക്കുമുമ്പായി കാരുണ്യ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് അവർക്ക് തുക ലഭിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. ഡോക്ടറുടെ ബഡ്ജറ്റിനോടൊപ്പം ഫോം നൽകിയാൽ മാത്രം മതി അവർ തുക നൽകും. പുതിയ പദ്ധതി വരുമ്പോൾ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുടെ നിബന്ധനകളും മറ്റും ബാധകമാകും. അവർ തുക നൽകാതിരിക്കുവാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് ഒന്നാമത്തെ കാര്യം. മറ്റൊന്ന്,

തീരസംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കണ്ടൽ കാടുകളും അതുപോലെ കോഴിക്കോട് ബീച്ചിൽ കാറ്റാടി മരങ്ങളും വച്ചുപിടിപ്പിച്ച് തീരസംരക്ഷണം നടത്തുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ഇതിനോടൊപ്പം പ്രാദേശിക വാസികളായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ അനുഭവ സമ്പത്തുകൂടി തീരസംരക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശാസ്ത്രീയ പഠനങ്ങളോടൊപ്പം സമന്വയിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, മുമ്പ് കാരുണ്യ പദ്ധതി നൽകുന്ന സമയത്ത് റീഇമ്പ്ലോമെന്റ് ആണ് ആശുപത്രിയിൽ നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ IRDAI (Insurance Regulatory and Development Authority of India) യുടെ റെഗുലേഷൻസ് അനുസരിച്ച് ഒന്നുകിൽ cash less ആയിട്ടേ നൽകുവാൻ കഴിയൂ, അതല്ലെങ്കിൽ റീഇമ്പ്ലോമെന്റ് രോഗിക്കെ നൽകുവാൻ കഴിയൂ. ഈ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം നടപ്പിലാകുമ്പോൾ cash less നടക്കുവാൻ പോകുന്നില്ല. രോഗിക്ക് റീഇമ്പ്ലോമെന്റ് നൽകുവാനേ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികൾ ഇതിൽ നിന്ന് പിൻമാറുന്നത്.

IRDAI യുടെ നിയമനസരിച്ച് ഒരു കാരണവശാലും റീഇന്വെസ്റ്റ്മെന്റ് തുക ആശുപത്രിക്ക് നൽകുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. രോഗിക്കെ നൽകുവാൻ കഴിയും, അത് ഫീസിബിളല്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ് ആ പ്രശ്നത്തിലേക്ക് പോകുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ആ പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. മുമ്പ് കാരണ്യയിലായിരുന്നുവെങ്കിൽ..., എന്റെ അധ്യക്ഷതയിലുള്ള കൗൺസിൽ ആണ് അംഗീകരിക്കുന്നത്. ഒരുമാസം രണ്ടുമാസം കഴിഞ്ഞ് യോഗം ചേർന്നിട്ട് ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് അനുവദിക്കാമോ; അല്ലെങ്കിൽ ജില്ലാ ലോട്ടറി ഓഫീസിൽ ഇത്രയും വന്നിട്ടുണ്ട്, ആലോചിക്കുന്നു. ചിലപ്പോൾ അനുവദിക്കും ചിലപ്പോൾ അനുവദിക്കില്ല. ഈ താമസവുമുണ്ട്. ഓട്ടോമാറ്റിക് അല്ല. ഒന്നുകിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കളക്ടർ തീരുമാനിക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ ധനമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിലുള്ള യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കണം. ഓട്ടോമാറ്റിക് അല്ല. അതേസമയത്ത് ഇപ്പോൾ ഹെൽത്ത് കാർഡുണ്ടെങ്കിൽ അക്രഡിറ്റേഷനുള്ള ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന പ്രശ്നമേ ഉദിക്കുന്നില്ല. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി അഡ്വാൻസായി അംഗീകരിക്കും. രോഗി ചെന്നാൽ ചികിത്സ ലഭിക്കും. അതിന്റെ തുക വാങ്ങുന്ന ചുമതലയ്ക്കായി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തേണ്ടത് രോഗിയല്ല ആശുപത്രിയാണ്. ഇങ്ങനെയാണ്

ഞങ്ങളിവിടെ സംവിധാനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

വകുപ്പിരിച്ചുള്ള പരിഗണന

രണ്ടാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല.)

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

രണ്ടാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മൂന്നാം വകുപ്പ്

(ഭേദഗതിയില്ല.)

മി. സ്റ്റീക്കർ: മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

മൂന്നാം വകുപ്പ് ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

പട്ടിക

(ഭേദഗതിയില്ല.)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

പട്ടിക ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

ഒന്നാം വകുപ്പും പീഠികയും പേരും

(ഭേദഗതിയില്ല.)

മി. സ്പീക്കർ: ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ

ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമാക്കണമെന്ന പ്രശ്നം സഭ അംഗീകരിച്ചു.

ഒന്നാം വകുപ്പ് പീഠികയും പേരും ബില്ലിന്റെ ഭാഗമായി.

മൂന്നാം വായന

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):സർ,

ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (3-ാം നമ്പർ) ബിൽ

പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ

16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി

32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടി അമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
56. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
57. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. വി. ശശി
59. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
60. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
61. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
62. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
63. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ

64. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
65. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
67. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
68. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
69. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
70. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
71. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
72. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
73. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
74. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
75. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

4. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
5. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
8. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
9. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
10. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
11. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
12. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
14. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
15. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
16. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
17. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
18. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
19. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

20. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
21. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
22. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
23. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
26. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
27. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
28. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

മി.സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ -75

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ -28

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ -ആരുമില്ല.

പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബിൽ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

(1) സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2019-ലെ കേരള ധനകാര്യ ബിൽ

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക്):സർ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള 2019-ലെ കേരള

ധനകാര്യ ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):സർ,

ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.